
 
 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลท่าเยี่ยม 

สมัยสามัญ  สมัยท่ี 3  ครั้งที่  2  ประจ าปี พ.ศ. 2567 
วันจันทร์ที่  26  สิงหาคม  พ.ศ. 2567  เวลา 09.30 น. 

ณ  ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลท่าเยี่ยม  อ าเภอโชคชัย  จังหวัดนครราชสีมา 
********************************** 

 

เริ่มประชุมเวลา 09.30 น. 
 

ผู้มาประชุม 

1. นายสมชาย  ทมตะขบ   ประธานสภาเทศบาลต าบลท่าเยี่ยม 

2. นายกว่าง  กาศกระโทก  รองประธานสภาเทศบาลต าบลท่าเยี่ยม 

3. นายส ารวม   หมอกกระโทก  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลท่าเยี่ยม   

4. นายธีระศักดิ์  โสดกระโทก  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลท่าเยี่ยม 

5. นางสิริรัตน์  เจียกกระโทก  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลท่าเยี่ยม 

6. นางวิมลรัตน์  ราษีงาม   สมาชิกสภาเทศบาลต าบลท่าเยี่ยม 

7. นายจ านงค์  แคลนกระโทก  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลท่าเยี่ยม 

8. นายกัณหา  สร้อยกระโทก  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลท่าเยี่ยม 

9. นายช านาญ  การมณี   สมาชิกสภาเทศบาลต าบลท่าเยี่ยม 

10. นางฉลิ้ม  มุขกระโทก   สมาชิกสภาเทศบาลต าบลท่าเยี่ยม 

11. นายพิเชษฐ์  แพงกระโทก  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลท่าเยี่ยม 

12. นายลี  กูบกระโทก   สมาชิกสภาเทศบาลต าบลท่าเยี่ยม 

13. นายสุเวช  ณะวงวิเศษ  ปลัดเทศบาลต าบลท่าเยี่ยม            
 

ผู้เข้าร่วมประชุม 

1. นายสุนทร  หาญสูงเนิน           นายกเทศมนตรีต าบลท่าเยี่ยม 
2. นายจ้อย  โกนกระโทก   รองนายกเทศมนตรีต าบลท่าเยี่ยม 
3. นายนรินทร์  อินมณี            เลขานุการนายกเทศมนตรีต าบลท่าเยี่ยม 
4. นายไสว  พิงผักแว่น            ที่ปรึกษานายกเทศมนตรีต าบลท่าเยี่ยม 
5. นางสาววรรณดา  กอยเมืองปัก  รองปลัดเทศบาลต าบลท่าเยี่ยม  
6. นางสาวศิริรัฐ  ล าขุนทด           ผู้อ านวยการกองคลัง  
7. นายสมประเสริฐ  ปลอดกระโทก ผู้อ านวยการกองช่าง 
8. นางสายชล   เพชรล้ า            นักวิชาการสาธารณสขุช านาญการ รักษาราชการแทน  

                                                              ผู้อ านวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม 
 9. นางเต็มดวง  แสงสุระ   นักวิชาการตรวจสอบภายในช านาญการ 

10. นางสาวโสรญา  สุขบงกช  นักวิเคราะห์นโยบายและแผนช านาญการ  
/11. นางสาวศศิธร... 
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11. นางสาวศศิธร  สุตลาวดี  นักจัดการงานทั่วไปช านาญการ  
12. นางสาววรวรรณ  ลอยครบุรี  เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
13. นายนพดล  หมู่เกษม   ผู้ใหญ่บ้าน หมู่ที่ 8 
 
ผู้เข้าฟังการประชุม 
1. นายถวิล  ชุ่มกระโทก   ก านันต าบลท่าเยี่ยม 
2. นายฉัตรชัย  แพงกระโทก  ผู้ใหญ่บ้าน หมู่ที่ 7 
3. นายมิ่ง  ไผ่จังหรีด   ผู้ใหญ่บ้าน หมู่ที่ 12 
4. นายณัฐษกรณ์  นัยธาดา  บริษัท กรเจริญทรัพย์ จ ากัด 
5. นางสาววรรณรณัฐ นัยธาดา  บริษัท กรเจริญทรัพย์ จ ากัด 
6. นายภาคิน  ตังกุลศิริ   บริษัท กรเจริญทรัพย์ จ ากัด 
 

    

- นายสุเวช  ณะวงวิเศษ  เลขานุการสภาเทศบาลต าบลท่าเยี่ยม  เชิญผู้เข้าร่วมประชุมเข้าห้องประชุมและ
ด าเนินการนับองค์ประชุม (ครบ) 

- ประธานสภาเทศบาลฯ ได้จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย และด าเนินการประชุมตามระเบียบวาระต่อไป 
   

 

ระเบียบวาระท่ี 1      เรื่องท่ีประธานแจ้งต่อที่ประชุม 
ประธานสภาเทศบาล วันนี้มีประชาชนเข้าร่วมรับฟังการประชุมสภาเทศบาลต าบลท่าเยี่ยม  

สมัยสามัญ สมัยที่ 3 (ครั้งที่ 2) ได้แก่ 
 - ก านันต าบลท่าเยี่ยม 
 - ผู้ใหญ่บ้าน หมู่ที่ 7  ,หมู่ที่ 8 ,หมู่ที่ 12 
 - บริษัท กรเจริญทรัพย์ จ ากัด 
 ยินดีต้อนรับทุกท่านครับ เชิญทุกท่านนั่งประจ าที่ที่ได้จัดตรียมไว้ให้ ด้วย

ความสงบเรียบร้อย ไม่พูดจา สนทนา ส่งเสียง หรือกระท าการใดๆ อันเป็น
การรบกวนการประชุม และปฏิบัติตามค าสั่งของประธานสภาด้วยครับ 

 
ระเบียบวาระท่ี  2      เรื่องรับรองรายงานการประชุม 

ประธานสภาเทศบาล 2.1  การพิจารณารับรองรายงานการประชุมสภาสมัยสามัญ 
     สมัยที่ 3 ครั้งที่ 1 ประจ าปี พ.ศ. 2567 

              เชิญเลขานุการคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาฯ 
ได้รายงานผลการตรวจรายงานการประชุม ครับ 

 
 

/นายจ านงค์... 
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นายจ านงค์  แคลนกระโทก กระผม นายจ านงค์  แคลนกระโทก สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 ในฐานะ 
สมาชิกสภาเทศบาล เลขานุการคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาฯ ขอรายงาน 

     ผลการตรวจรายงานการประชุม ดังนี้ครับ 
 

เรียน ประธานสภาเทศบาลต าบลท่าเยี่ยม 

ตามท่ีประธานคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ได้นัดประชุม
คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาล ในวันอังคารที่ 20 
สิงหาคม พ.ศ. 2567 เวลา 09.30 น. ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลท่า
เยี่ยม อ าเภอโชคชัย จังหวัดนครราชสีมา นั้น 

เมื่อคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม มาครบแล้วได้                 
เริ่มประชุมตามระเบียบวาระโดยเลขานุการสภาเทศบาลต าบลท่าเยี่ยมได้              
น ารายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลท่าเยี่ยม สมัยสามัญ สมัยที่ 3                
(ครั้ งที่  1) ประจ าปี  2567 เมื่อวันที่  9 สิงหาคม พ.ศ. 2567 ส่งให้
คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ซึ่งคณะกรรมการตรวจรายงานการ
ประชุมได้ตรวจสอบทีละหน้าอย่างละเอียดแล้วเห็น ว่ารายงานการประชุม
สภาเทศบาลต าบลท่าเยี่ยม สมัยสามัญ สมัยที่ 3 (ครั้งที่ 1) ประจ าปี 2567 
เมื่อวันที่ 9 สิงหาคม พ.ศ. 2567 ไม่มีข้อความที่ต้องแก้ไข  

จึงมีมติให้น าผลการประชุมเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลต าบล             
ท่าเยี่ยมเพ่ือพิจารณารับรองรายงานการประชุมสภา สมัยสามัญ สมัยที่ 3 
(ครั้งที่ 2) ประจ าปี 2567 ต่อไป 

(นายจ านงค์  แคลนกระโทก) 
        เลขานุการคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภา 

      เทศบาลต าบลท่าเยี่ยม 
 

ประธานสภาเทศบาล  ขอขอบคุณครับ  ขอให้ท่านสมาชิกสภาฯ ตรวจสอบรายงานการ 
 ประชุมอีกครั้งให้ละเอียด มีสมาชิกท่านใดจะขอแก้ไขรายงานการประชุมสภา

หรือไม่ (ไม่มี) ถือว่าสภารับรองรายงานการประชุมสภาสมัยสามัญ  สมัยที่ 3 
ครั้งที่ 1 ประจ าปี พ.ศ. 2567  ครั้งนี้ครับ                                

ที่ประชุม รับรอง 
 

ระเบียบวาระท่ี 3  เรื่องสืบเนื่องการประชุมครั้งที่แล้ว 
- ญัตติ เรื่อง การพิจารณาขอความเห็นในการขอประทานบัตร ค าขอท่ี 
3/2565 ของบริษัท กรเจริญทรัพย์ จ ากัด 

ประธานสภาฯ    ขอเชิญ นายกเทศมนตรี แถลงญัตติครับ 
/นายก... 
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นายกเทศมนตรี เรียน ประธานสภาเทศบาลต าบลท่าเยี่ยม สมาชิกสภาเทศบาล ทุกท่าน 
 

ข้าพเจ้าขอเสนอญัตติ เรื่อง การพิจารณาขอความเห็นในการขอ
ประทานบัตร ค าขอที่ 3/2565 ของบริษัท กรเจริญทรัพย์ จ ากัด 

               เรื่องเดิม   
ตามท่ี บริษัท กรเจริญทรัพย์ จ ากัด ได้ด าเนินการยื่นค าขอประทาน

บัตรต่อกลุ่มอุตสาหกรรมพ้ืนฐานและการเหมืองแร่ ส านักงานอุตสาหกรรม
จังหวัดนครราชสีมา โดยอุตสาหกรรมจังหวัดนครราชสีมา ได้จดทะเบียนเป็น
ค าขอประทานบัตรที่ 3/2565 ของ บริษัท กรเจริญทรัพย์ จ ากัด ตั้งอยู่ที่ หมู่ 
2 ต าบลท่าเยี่ยม อ าเภอโชคชัย จังหวัดนครราชสีมา เป็นค าขอประทานบัตร 
ชนิดแร่หินอุตสาหกรรม ชนิดหินบะซอลต์ เพ่ืออุตสาหกรรมก่อสร้าง โดยได้
เชิญประชาชนในพื้นท่ีดังกล่าว และประชาชนที่อาศัยอยู่ในหมู่บ้านระยะไม่
เกิน 500 เมตร จากเขตค าขอ ประกอบด้วย 3 หมู่บ้าน ได้แก่ หมู่ที่ 2 บ้าน
คลองมะเดื่อ หมู่ที่ 7 บ้านดอนไพล ต าบลท่าเยี่ยม และหมู่ที่ 11 บ้านดะแลง 
ต าบลทุ่งอรุณ อ าเภอโชคชัย จังหวัดนครราชสีมา โดยได้จัดรับฟังความ
คิดเห็นของชุมชนในพื้นที่ขอประทานบัตรในวันที่ 28 มีนาคม 2567 ตั้งแต่
เวลา 17.00 น. ณ ศาลาอเนกประสงค์ หมู่ที่ 2 ต าบล ท่าเยี่ยม อ าเภอโชคชัย 
จังหวัดนครราชสีมา และได้ส่งรายงานผลการรับฟังความคิดเห็นของชุมชนให้
เทศบาล เมื่อวันที่ 9 เมษายน 2567  

เทศบาลต าบลท่าเยี่ยม ได้น าเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลต าบล 
ท่าเยี่ยม สมัยสามัญ สมัยที่ 2  ประจ าปี 2567 ในวันที่ 27 พฤษภาคม 2567 
เพ่ือขอความเห็นสภาเทศบาลต าบลท่าเยี่ยม ว่าเห็นชอบกับค าขอประทาน
บัตรที่ 3/2565 หรือไม่ อย่างไร เพ่ือรายงานต่อส านักงานอุตสาหกรรม
จังหวัดนครราชสีมาทราบต่อไป นั้น  มติที่ประชุมสภาเทศบาลต าบล           
ท่าเยี่ยม เห็นชอบให้มีการเลื่อนพิจารณาการขอประทานบัตรค าขอที่ 
3/2565 ของบริษัท กรเจริญทรัพย์ จ ากัด เป็นครั้งถัดไป เนื่องจาก ขาดความ
ชัดเจน ว่ามีชุมชนใดบ้างในพ้ืนที่ขอประทานบัตร ระยะห่างไม่เกิน 500 เมตร  
และขอให้มีความชัดเจนของการบริหารจัดการเงินกองทุนพัฒนาหมู่บ้านรอบ
พ้ืนที่ด าเนินการและกองทุนเฝ้าระวังสุขภาพ  

ในวันที่ 9  สิงหาคม 2567  เทศบาลต าบลท่าเยี่ยม ได้น าเสนอต่อที่
ประชุมสภาเทศบาลต าบลท่าเยี่ยม สมัยสามัญ สมัยที่ 3 (ครั้งที่ 1) ประจ าปี 
2567 เพ่ือขอความเห็นสภาเทศบาลต าบลท่าเยี่ยม ว่าเห็นชอบกับค าขอ
ประทานบัตรที่ 3/2565 หรือไม่ อย่างไร เป็นครั้งที่ 2  

 
/มติที่ปนะชุม... 
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มติที่ประชุมสภาเทศบาลต าบลท่าเยี่ยม เห็นชอบให้มีการเลื่อนพิจารณาการ
ขอประทานบัตรค าขอที่ 3/2565 ของบริษัท กรเจริญทรัพย์ จ ากัด เป็นครั้ง
ถัดไป เนื่องจากสภาเทศบาลต าบลท่าเยี่ยมมีข้อห่วงกังวลเกี่ยวกับ
ทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อมในพ้ืนที่ที่อาจได้รับผลกระทบ นั้น 

      ข้อเท็จจริง 
      เมื่อวันที่ 16  สิงหาคม 2567  เทศบาลต าบลท่าเยี่ยม ได้รับเรื่อง 

ร้องทุกข์/ร้องเรียน จาก  นายนพดล  หมู่เกษม อายุ 40 ปี  ผู้ใหญ่บ้าน           
หมู่ที่ 8 ต าบลท่าเยี่ยม อ าเภอโชคชัย จังหวัดนครราชสีมา ว่าประชาชนที่
อาศัยอยู่รอบพ้ืนที่ขอประทานบัตร ของบริษัท กรเจริญทรัพย์ จ ากัด มีความ
กังวลใจว่าจะส่งผลกระทบต่อ ต้นน้ าล าคลองที่หล่อเลี้ยงประชาชนในพ้ืนที่ 
เนื่องจากบริเวณดังกล่าว มีคลองซับใหญ่ และคลองล าไย ซึ่งเป็นต้นน้ าที่ใช้
ท าการเกษตรของพ้ืนที่  ทั้งนี้เมื่อวันที่ 17 สิงหาคม 2567 เทศบาลต าบล               
ท่าเยี่ยม, ผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่ 8  และประชาชน  ร่วมลงพ้ืนที่ตรวจสอบ พบว่า 
แนวเขตของบริษัท กรเจริญทรัพย์ จ ากัด  ห่างจากคลองซับใหญ่และคลอง
ล าไย ประมาณ 10 เมตร  จึงมีความกังวลใจว่าจะส่งผลกระทบต่อต้นน้ า 
ล าคลองในพื้นที่      

เพ่ือให้การบริหารงานของเทศบาลต าบลท่าเยี่ยม เป็นไปตาม
ประกาศกระทรวงอุตสาหกรรม เรื่อง ก าหนดหลักเกณฑ์ และวิธีการรับฟัง
ความคิดเห็นของชุมชนในพ้ืนที่ขอประทานบัตร พ.ศ.2561 เห็นควรให้
พิจารณาขอความเห็นในการขอประทานบัตร ค าขอที่ 3/2565 ของบริษัท  
กรเจริญทรัพย์ จ ากัด เสนอต่อสภาเทศบาลต าบลท่าเยี่ยมต่อไป 
 จึงขอได้โปรดน าเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลต าบลท่าเยี่ยม  

 

นายกเทศมนตรี เรียน ประธานสภาเทศบาลต าบลท่าเยี่ยม สมาชิกสภาเทศบาล ทุกท่าน 
  ผมขอชี้แจงเพ่ิมเติมดังนี้ครับ 
  กรณีการขอประทานบัตร เลขที่ 3/2565 ของบริษัท กรเจริญทรัพย์ 

จ ากัด นั้น มีการน าเสนอที่ประชุมสภาเทศบาลพิจารณาครั้งนี้ เป็นครั้งที่ 3 
แล้ว เนื่องจากท่ีผ่านมายังไม่ได้รับความชัดเจนเกี่ยวกับเรื่องการบริหาร
จัดการกองทุนต่างๆ อีกท้ัง ความกังวลของพ่ีน้องประชาชนเกี่ยวกับ
ผลกระทบแหล่งน้ าล าธาร คลองล าไยและคลองซับใหญ่  ซึ่งทางเทศบาลฯ 
สมาชิกสภาเทศบาล ผู้น าชุมชน และพ่ีน้องประชาชนในพื้นที่ได้ร่วมกันลง
พ้ืนที่ส ารวจผลกระทบพ้ืนที่ขอประทานบัตรดังกล่าว กรณีความห่วงใยเรื่อง
กระทบแหล่งน้ า ว่า พื้นที่การท าเหมืองแร่นั้น ห่างจากแหล่งต้นน้ า ระยะทาง
มากกว่า 500 เมตรหรือไม่ และส่งผลกระทบต่อพ่ีน้องประชาชนอย่างไร  

/ซึ่งเทศบาล... 
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ซึ่งเทศบาลไม่สามารถให้ข้อมูลที่ถูกต้อง หรือสร้างความชัดเจนแก่พ่ีน้อง
ประชาชน อีกท้ัง มีพ่ีน้องประชาชนสอบถามเพ่ิมเติมเกี่ยวกับกรณีการ
ครอบครองที่ดิน เอกสารสิทธิ์เนื่องจากพ้ืนที่โดยรอบพื้นที่ขอประทานบัตร มี
เอกสารสิทธิ์ สปก.4-01 และผมได้ตรวจสอบข้อมูลดังกล่าว พบว่า การขอ
ประทานบัตรปัจจุบันของบริษัท กรเจริญทรัพย์ จ ากัด ที่ได้รับอนุญาตให้
ด าเนินการขุดหิน ระเบิดหิน ท าธุรกิจเหมืองแร่ นั้น พ้ืนที่ขอประทานบัตร
ตั้งอยู่ในหมู่ที่ 2 บ้านคลองมะเดื่อ โดยมีแผนผังโครงการ และโฉนดที่ดิน 
จ านวน 97 ไร่ 2 งาน 67 ตารางวา ยื่นประกอบการพิจารณาขอประทาน
บัตรในครั้งนั้น ส าหรับพื้นที่การขอประทานบัตรเลขท่ี 3/2565 อยู่ในพ้ืนที่
หมู่ที่ 8 บ้านดอนไพล เทศบาลฯ ไม่ได้รับเอกสารหรือรายละเอียดแผนที่ 
หรือ เอกสารสิทธิการครอบครองที่ดินพ้ืนที่ขอประทานบัตร และเอกสาร
ประกอบยื่นๆ ส่งให้ทางเทศบาลพิจารณาน าเสนอที่ประชุมสภาฯ  

  จึงขอน าเรียนที่ประชุมว่า เทศบาลฯ มีประเด็นที่เกิดความกังวล
เพ่ิมเติม ในกรณีการถือครองที่ดิน เนื่องจากท่ีดินโดยรอบบางแปลงมีเอกสาร
สิทธิ สปก. บางแปลงยังไม่มีเอกสารสิทธิ จึงเกิดข้อสงสัยว่า ที่ดินบริเวณพ้ืนที่
ขอประทานบัตรนี้มีเอกสารสิทธิ์ใด เนื่องจากบริเวณนั้นเป็นที่พ้ืนที่ป่าสงวนดง
อีจานใหญ่ ดังนั้น จุดเขตแดนพ้ืนที่ขอประทานบัตรอยู่ตรงจุดใด /พื้นที่ สปก. 
อยู่ถึงบริเวณใด ผมจึงขอเสนอที่ประชุมสภาฯ ให้ทางเทศบาลได้ท าหนังสือ
สอบถามข้อเท็จจริงเหล่านี้จากหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง เพ่ือน าข้อมูล
ประกอบการพิจารณา ได้แก่ 

  1. จัดท าหนังสือสอบถามไปยังส านักงานที่ดิน สาขาโชคชัย เกี่ยวกับ
การถือครองที่ดินของพ้ืนที่ขอประทานบัตรเป็นเอกสารสิทธิ์อะไร เลขท่ีเท่าไร 
อยู่ในพื้นที่ป่าสงวนแห่งชาติดงอีจานใหญ่หรือไม่ 

  2. จัดท าหนังสือสอบถามไปยังส านักงานปฏิรูปที่ดินจังหวัด
นครราชสีมา ว่า พื้นที่ของประทานบัตรอยู่ในพ้ืนที่ สปก. หรือไม่ มีจุดเขต
แดน ปักหลักหมุดถึงบริเวณใด  

  3. จัดท าหนังสือไปยังกระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม 
เพ่ือให้ลงพื้นที่ตรวจสอบว่า พื้นที่ขอประทานบัตรอยู่ใกล้แหล่งต้นน้ าหรือไม่ 
ส่งผลกระทบอย่างไร 

  4. จัดท าหนังสือไปยังผู้ว่าราชการจังหวัด หากว่าพ้ืนที่ขอประทาน
บัตรมีเอกสารสิทธิเป็นโฉนด หรือ นส.3 ออกเอกสารสิทธิถูกต้องหรือไม่ 
อย่างไร เนื่องจากพ้ืนที่ดังกล่าวเป็นพื้นที่ป่าสงวนแห่งชาติดงอีจานใหญ่ 

  5. ส่งหนังสือไปยังส านักนายกรัฐมนตรี  หากพ้ืนที่ขอประทานบัตร
อยู่ในพื้นที่ป่าสงวนแห่งชาติดงอีจานใหญ่ สามารถด าเนินการอนุญาตให้
ประทานบัตรได้หรือไม่ 

/ซึ่งบริเวณ... 
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 ซึ่งบริเวณท่ีตั้งของเทศบาลต าบลท่าเยี่ยม  หรือบ้านโจด หมู่ที่ 4 ก็อยู่ในเขต

พ้ืนที่ป่าสงวนแห่งชาติดงอีจานใหญ่ครับ 
  ดังนั้น เพ่ือให้เกิดความชัดเจนในทุกด้าน ผมจึงขอให้ที่ประชุมสภา

พิจารณาท าหนังสือไปยังหน่วยงานดังกล่าวครับ  ผมไม่ได้กลั่นแกล้งบริษัท 
กรเจริญทรัพย์ แต่ผมท าหน้าที่ปกป้องทรัพยากรในพ้ืนที่ ดูแลพี่น้อง
ประชาชนไม่ให้ได้รับผลกระทบต่างๆ  และสร้างความชัดเจนให้ทุกท่านสบาย
ใจเพ่ือพิจารณาความเห็นเกี่ยวกับประทานบัตรเลขท่ี 3/2565 นี้ครับ  

  หากเทศบาลได้รับข้อมูลจากหน่วยงานต่างๆ ก็จะน าเสนอที่ประชุม
สภาพิจารณาเห็นชอบประทานบัตรต่อไป 

  จึงขอน าเรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และผู้ร่วมรับฟังการ
ประชุมครับ 

  

ประธานสภาฯ    มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดสอบถามเพ่ิมเติมหรือไม่ครับ 

 

นายพิเชษฐ์  แพงกระโทก   ผม นายพิเชษฐ์  แพงกระโทก สมาชิกสภาเทศบาล มีข้อสงสัยครับ 
สมาชิกสภาเทศบาล    ตามท่ีนายกเทศมนตรีได้ให้ท าหนังสือสอบถามข้อเท็จจริงในประเด็น 

ต่างๆ เกี่ยวกับการครอบครองที่ดิน หรือผลกระทบต่อสิ่งแวดล้อม ต้นน้ า            
ล าธาร นั้น  

ในเขตเทศบาลต าบลท่าเยี่ยม มีโรงโม่ที่ประกอบธุรกิจลักษณะ
เดียวกันอีกหลายแห่ง ดังนั้น ทุกโรงโม่ต้องมีการด าเนินการลักษณะเดียวกัน
หรือไม่ เช่น ลงพ้ืนที่ส ารวจผลกระทบต่อสิ่งแวดล้อม การถือครองกรรมสิทธิ์
ที่ดิน หรือส่งหนังสือสอบถามข้อเท็จจริงไปยังหน่วยงานต่างๆ ด้วย เพ่ือน า
ข้อมูลมาประกอบการพิจารณาการขอประทานบัตรครับ 

 

นายกเทศมนตรี  การขอประทานบัตรของ บริษัท กรเจริญทรัพย์ พ้ืนที่จ านวน 97 ไร่ 
ได้รับอนุญาตประทานบัตรแล้ว เพ่ือด าเนินการธุรกิจเหมืองแร่อยู่ขณะนี้ 
ส าหรับผู้ประกอบการรายอ่ืนก็ได้รับประทานบัตรด าเนินการเช่นเดียวกัน ซึ่ง
การขอประทานบัตร เลขที่ 3/2565 นี้ ทางเทศบาลและสภาเทศบาลยังไม่ได้
รับความชัดเจนในหลายประเด็นดังที่ได้กล่าวไปแล้วข้างต้น จึงขอให้สมาชิก
ทุกท่านพิจารณาให้ถี่ถ้วนในทุกด้านก่อนการเห็นชอบการขอประทาบัตรครับ 

 

ประธานสภาฯ    มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดสอบถามเพ่ิมเติมหรือไม่ครับ 
/นายช านาญ... 
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นายช านาญ  การมณี   ผม นายช านาญ  การมณี สมาชิกสภาเทศบาล 
  
สมาชิกสภาเทศบาล ท่านประธานจะไม่เปิดโอกาสให้ทาง บริษัท กรเจริญทรัพย์ ได้ชี้แจงใน

ประเด็นต่างๆ เพ่ิมเติมหรือครับ เพ่ือเป็นการฟังความทั้ง 2 ฝ่าย 
 

ประธานสภาฯ  สภาเทศบาลได้เชิญบริษัท กรเจริญทรัพย์ มาชี้แจง 2 ครั้งแล้วนะ
ครับ และวันนี้อนุญาตให้เข้าร่วมรับฟังการประชุมสภาด้วย 

  ผม เทศบาล สมาชิกสภา ผู้ใหญ่บ้าน ผู้ช่วยผู้ใหญ่บ้าน และพ่ีน้อง
ประชาชนได้ลงพ้ืนที่ส ารวจผลกระทบด้วย  เพ่ือสร้างความชัดเจนและคลาย
ความกังวลของทุกฝ่าย ผมมีความเห็นว่าควรท าหนังสือสอบถามข้อเท็จจริง
เกี่ยวกับพ้ืนที่ขอประทานบัตรเลขที่ 3/2565 ไปยังหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง เพ่ือ
น าข้อมูลมาประกอบการพิจารณาให้ความเห็นการขอประทานบัตร ของ
บริษัท กรเจริญทรัพย์ ต่อไปครับ 

 

นายลี  กูบกระโทก   ผม นายลี  กูบกระโทก สมาชิกสภาเทศบาล  ขอให้เลขานุการสภาฯ ได้ชี้แจง 
สมาชิกสภาเทศบาล ข้อระเบียบ กฎหมายที่เกี่ยวข้องกับการขอประทานบัตรครับ 
 

นายสุเวช  ณะวงวิเศษ   ผม นายสุเวช ณะวงวิเศษ ปลัดเทศบาลต าบลท่าเยี่ยม ในฐานะเลขานุการ 
เลขานุการสภาฯ สภาฯ   ขอน าเรียนข้อระเบียบ กฎหมายที่เกี่ยวข้องกับการขอประทานบัตรครับ 

ประกาศกระทรวงอุตสาหกรรม เรื่อง ก าหนดหลักเกณฑ์ และวิธีการ
รับฟังความคิดเห็นของชุมชนในพื้นที่ท่ีขอประทานบัตร พ.ศ. 2561 ว่า ค าขอ
ประทานบัตรบัตรใด ซึ่งองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นพ้ืนที่ที่ขอประทานบัตร
ยังไม่เคยมีความเห็นเกี่ยวกับการขอประทานบัตรในพ้ืนที่นั้น  ให้ส่งรายงาน
ผลการรับฟังความคิดเห็นของชุมชนเสร็จสิ้นแล้ว  ไปให้องค์กรปกครอง       
ส่วนท้องถิ่น ขอความเห็นจากสภาเทศบาล และรายงานผลต่อส านักงาน
อุตสาหกรรมจังหวัดต่อไป 

กรณีค าขอประทานบัตรของบริษัท กรเจริญทรัพย์ นี้  ทาง 
อุตสาหกรรมจังหวัดนครราชสีมาได้จัดประชุมรับฟังความเห็นในชุมชนแล้ว 
และได้ส่งรายการผลการรับฟังส่งให้ทางเทศบาลต าบลท่าเยี่ยม เพ่ือน าเสนอ
ขอความเห็นสภาเทศบาลต าบลท่าเยี่ยม ว่ามีความเห็นต่อค าขอประทานบัตร
หรือไม่ อย่างไร และรายงานต่อส านักงานอุตสาหกรรมจังหวัดนครราชสีมา
ทราบต่อไป 

  ความเห็นของผม คือ เทศบาลและพ่ีน้องประชาชนถือเป็นเจ้าของ
พ้ืนที ่จ าเป็นต้องศึกษาข้อมูลให้ครบถ้วน ถูกต้อง และค านึงถึงผลกระทบ 
ด้านสิ่งแวดล้อมต่างๆ ให้ครอบคลุม เช่น การด ารงชีพของพ่ีน้องประชาชน  

/เรื่องเอกสาร... 
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เรื่องเอกสารสิทธิต่างๆ เพ่ือประกอบการพิจารณาให้ความเห็นว่า เห็นควร
อย่างไร มีข้อห่วงใย หรือเป็นกังวลในจุดใดบ้าง  เพ่ือรายงานต่อส านักงาน
อุตสาหกรรมจังหวัดนครราชสีมาทราบต่อไปครับ  

  ซึ่งตามระเบียบหลักเกณฑ์ที่ก าหนดเกี่ยวกับการยื่นขอประทานบัตร 
และการอนุญาตให้ประทานบัตรแก่ผู้ประกอบการเพ่ือด าเนินธุรกิจเหมืองแร่
นั้น  จะมีการประเมินผลกระทบสิ่งแวดล้อม (Environmental Impact 
Assessment หรือ EIA) ด้วย กล่าวคือ กระบวนการศึกษาและประเมินผลที่
อาจเกิดขึ้นจากการด าเนินโครงการหรือกิจการหรือการด าเนินการใดของรัฐ
หรือที่รัฐจะอนุญาตให้มีการด าเนินการที่อาจมีผลกระทบ  ต่อ
ทรัพยากรธรรมชาติ คุณภาพสิ่งแวดล้อม สุขภาพ อนามัย คุณภาพชีวิต 
หรือ  ส่วนได้เสียอื่นใดของประชาชนหรือชุมชน ทั้งทางตรงและทางอ้อม โดย
ผ่านกระบวนการการมีส่วนร่วมของประชาชน เพ่ือก าหนดมาตรการป้องกัน
แก้ไขผลกระทบดังกล่าว ผลการศึกษา เรียกว่า รายงานการประเมินผล
กระทบสิ่งแวดล้อม การประเมินดังกล่าวถือเป็นส่วนหนึ่งที่ต้องการ
ด าเนินการ เพ่ือรายงานไปยังส านักงานนโยบายและแผนทรัพยากรธรรมชาติ
และสิ่งแวดล้อมเพ่ือประกอบการพิจารณาร่วมด้วย 

  ดังนั้น องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ก็เป็นอีกหนึ่งหน่วยงานที่เป็น
ผู้ให้ข้อมูล ให้ความเห็น ข้อห่วงใย/กังวล น าเสนอต่ออุตสาหกรรมจังหวัด
ทราบเพ่ือประกอบการพิจารณาของผู้ให้อนุญาตต่อไป 

  
นางวิมลรัตน์ ราษีงาม   ดิฉัน นางวิมลรัตน์ ราษีงาม สมาชิกสภาเทศบาล   
สมาชิกสภาเทศบาล   ขอเสนอแนะต่อที่ประชุม ดังนี้ 
  การพิจารณาค าขอประทานบัตร เลขที่ 3/2565 ของบริษัท กรเจริญ

ทรัพย์  ที่ประชุมมีมติเลื่อนการพิจารณากันหลายครั้งแล้ว เนื่องจากขาด
ความชัดเจนเกี่ยวกับการบริหารจัดการกองทุน ความชัดเจนเรื่องพ้ืนที่ที่ได้รับ
ผลกระทบ ความกังวลเกี่ยวกับผลกระทบต่อแหล่งต้นน้ าและได้ลงพ้ืนที่
ส ารวจแล้ว  วันนี้ทางเทศบาลแจ้งว่าขาดความชัดเจนเกี่ยวกับเอกสารสิทธิ์
ที่ดินของพื้นที่ที่ขอประทานบัตรเพิ่มเติมอีก และจ าเป็นต้องมีการท าหนังสือ
ไปยังหน่วยงานต่างๆ เพ่ือตรวจสอบข้อเท็จจริง นั้น 

  จากที่กล่าวมาข้างต้น คือ เป็นเรื่องท่ีประชุมสภาเทศบาลมีข้อห่วงใย 
ข้อกังวล จึงขอเสนอแนะว่า ควรมีการพูดคุย สร้างความเข้าใจให้ตรงกันทุก
ฝ่าย ในทุกๆประเด็นที่เกิดข้อสงสัยค่ะ แต่วันนี้ขอให้ท่านประธานสภา
เทศบาล และท่านสมาชิกสภาทุกท่าน เห็นควรลงมติพิจารณาค าขอประทาน
บัตรเลขท่ี 3/2565 ของบริษัท กรเจริญทรัพย์ค่ะ   

/นายก... 
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นายกเทศมนตรี  ผมขอท าความเข้าใจกับท่านสมาชิกสภาทุกท่าน ดังนี้ครับ 
 การพิจารณาค าขอประทานบัตรเราต้องด าเนินการโดยรอบคอบ มีข้อมูลที่

ถูกต้อง ครบถ้วน ศึกษาพ้ืนที่ที่อาจเกิดผลกระทบต่อสิ่งแวดล้อม กระทบต่อ
การด ารงชีวิตของพ่ีน้องประชาชน การประชุมที่ผ่านมา สภาเทศบาลยังไม่ได้
รับความชัด เจนในหลายๆเรื่อง ได้มีการเชิญหน่วยงานที่ เกี่ยวข้อง 
ผู้ประกอบการ ผู้น าชุมชน มาร่วมประชุมชี้แจงตอบข้อสงสัยในประเด็นต่างๆ 
ก็บางประเด็นก็ยังขาดความชัดเจนจากผู้ประกอบการ เช่น วิธีการบริหาร
จัดการเงินกองทุน หรือการน าแผนที่ แผนผังโครงการด าเนินการ ระยะแนว
กันชนต่างๆ ที่เกิดความกังวลว่าจะเกิดผลกระทบมาแสดง หรือชี้แจงให้ที่
ประชุมเข้าใจ อีกทั้ง เนื่องจากเทศบาลได้รับเรื่องร้องเรียนจากพ่ีน้อง
ประชาชนคัดค้านการขอประทานบัตร เลขที่ 3/2565 นี้ เนื่องจากกังวลจะ
กระทบแหล่งต้นน้ าคลองล าไยและคลองซับใหญ่ ขาดแคลนแหล่งน้ าเพ่ือท า 
ซึ่งเบื้องต้น ทางเทศบาล ประธานสภา สมาชิกสภาเทศบาล ผู้ใหญ่บ้าน 
ผู้ช่วยผู้ใหญ่บ้าน และพ่ีน้องประชาชน ได้ร่วมกันลงพ้ืนที่ส ารวจพ้ืนที่ที่ขอ
ประทานบัตร ซึ่งพบว่า บริเวณนั้นยังเป็นป่ารกทึบ มีความอุดมสมบูรณ์ เป็น
หุบเขา ธารน้ าไหล   บริเวณรอบพ้ืนที่ขอประทานบัตรส่วนใหญ่เป็นเอกสาร 
สปก. ท าให้ชาวบ้านเกิดข้อสงสัยต่อมาว่า แนวเขตของ สปก. อยู่บริเวณจุดใด 
บริษัทถือครองเอกสารสิทธิ์ที่ดินอะไร หรือออกโฉนดได้หรือไม่  ซึ่งข้อสงสัย
เหล่านี้ ทางเทศบาลไม่สามารถตอบค าถามได้ จึงจ าเป็นต้องตรวจสอบหรือ
สอบถามจากหน่วยงานผู้รับผิดชอบโดยตรง 

ดังนั้น หากถามว่าท าไมมีการเลื่อนพิจารณาหลายครั้ง เพราะที่
ประชุมต้องการข้อมูลที่ถูกต้อง ครบถ้วน ชัดเจน ประกอบการพิจารณาและ
สามารถตอบค าถามพ่ีน้องประชาชนได้ อีกทั้ง เราต้องค านึงถึงผลประโยชน์
ของประชาชนเป็นหลัก บ าบัดทุกข์บ ารุงสุขของพ่ีน้องประชาชน แก้ไขปัญหา
ความเดือดร้อนต่างๆ หวงแหนทรัพยากรในพื้นที่ของเรา 

 
นายถวิล  ชุ่มกระโทก ขออนุญาตท่านประธานสภาครับ ผมขออนุญาตพูดได้ไหมครับ 
ก านันต าบลท่าเยี่ยม  
 
ประธานสภาฯ วันนี้ท่านก านันมาในฐานะผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุมสภาฯ นะครับ  
 แต่ผมอนุญาตให้ท่านได้พูดคุย เชิญครับ 
 
 
 

/นายถวิล... 
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นายถวิล  ชุ่มกระโทก เรียน ประธานสภาเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาล ผู้ร่วมประชุมทุกท่านครับ 
ก านันต าบลท่าเยี่ยม ผม นายถวิล  ชุ่มกระโทก ก านันต าบลท่าเยี่ยม  ขอสอบถามท่าน

ประธานสภาครับว่า ท าไมท่านถึงกีดกันไม่ให้ผม, บริษัท กรเจริญทรัพย์ และ
ผู้ใหญ่หมู่ที่ 8 ได้ชี้แจงข้อเท็จจริงต่างๆครับ  

  ท่านประธานฯ จะสอบถามผู้ใหญ่นพดล หรือไม่ครับ เนื่องจาก
ผู้ใหญ่เป็นผู้เขียนค าร้อง แต่รายชื่อที่แนบค าร้องทุกข์/ร้องเรียนคัดค้านนั้น 
เป็นรายชื่อผู้เข้าร่วมส ารวจพื้นที่ที่ขอประทานบัตร ไม่ใช่รายชื่อผู้ร่วมคัดค้าน   
เทศบาลให้ข้อมูลที่บิดเบือนครับ  และผมต้องการให้บริษัท กรเจริญทรัพย์ ได้
ชี้แจงที่ท่านสมาชิกสงสัย ให้โอกาสทั้ง 2 ท่านด้วยครับ ถ้าท่านประธานไม่ให้
ชี้แจงจะสามารถขอมติได้อย่างไรครับ 

 

ประธานสภาฯ วันนี้ ที่ประชุมสภามีระเบียบวาระ ญัตติ เรื่อง การพิจารณาขอความเห็นใน
การขอประทานบัตร ค าขอเลขที่ 3/2565 ของบริษัท กรเจริญทรัพย์ ครับ 
ขอท าความเข้าใจกับท่านก านันครับ ไม่ใช่การลงมติว่า สภาฯ เห็นชอบ
หรือไม่เห็นชอบ  อนุญาตให้ประทานบัตรแก่บริษัท กรเจริญทรัพย์ นะครับ 
และถ้าวันนี้ที่ประชุมยังไม่ได้รับความชัดเจนในหลายๆประเด็น ก็จ าเป็นต้อง
ศึกษา รวบรวม สอบถามข้อเท็จจริงจากหน่วยงานที่เกี่ยวข้องเพ่ือให้เกิด
ความกระจ่างก่อนการพิจารณาให้ความเห็นครับ 

 

นายถวิล  ชุ่มกระโทก วันนี้ท าไมไม่เชิญผม และผู้เกี่ยวข้องมาชี้แจงครับ มันมีข้อสงสัยครับ 
ก านันต าบลท่าเยี่ยม 
  

ประธานสภาฯ เนื่องจากมีผู้ร้องเรียน/ร้องทุกข์ มายังเทศบาลเกี่ยวกับการขอประทานบัตร 
จึงได้เชิญ นายนพดล  หมู่เกษม ผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่ 8 บ้านดอนไพล ซึ่งเป็นผู้
ร้องมาร่วมประชุมสอบถามข้อเท็จจริงที่ได้รับผลกระทบหากมีการด าเนินการ
ตามประทานบัตรค าขอเลขท่ี 3/2565 เพราะมีความกังวลเกี่ยวกับแหล่งต้น
น้ า แนวระยะกันชน ครับ  

  ส าหรับท่านก านัน, บริษัท กรเจริญทรัพย์, ผู้น าชุมชน และ
ประชาชนทั่วไปก็สามารถร่วมรับฟังการประชุมสภาได้  สภาฯ ได้ท าหนังสือ
เชิญชวนบุคคลทั่วไปเข้ารับฟังการประชุมสภาฯ ส่งให้ก านัน ผู้ใหญ่บ้าน เพ่ือ
ประชาสัมพันธ์ทุกครั้งที่มีการประชุมอยู่แล้วครับ  ท่านสามารถแจ้งความ
ประสงค์เข้าร่วมประชุมได้ แต่ต้องปฏิบัติตามค าสั่งของประธานสภา และ
เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภา
ท้องถิ่น พ.ศ. 2547 หมวด 9 การรักษาระเบียบและความสงบเรียบร้อย ข้อ 
117 - 122 ครับ 

/นายถวิล... 
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นายถวิล  ชุ่มกระโทก ส าหรับเรื่องร้องเรียน ขอให้ผู้ใหญ่นพดล  ได้ชี้แจงได้ไหมครับ 
ก านันต าบลท่าเยี่ยม 
 

ประธานสภาฯ ท่านผู้ใหญ่สามารถยกมือเพ่ือขอชี้แจงได้นะครับ เชิญครับ 
 

นายนพดล  หมู่เกษม เรียน ประธานสภา สมาชิกสภาเทศบาล และผู้เข้าร่วมประชุม ทุกท่าน 
ผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่ 8 ผม นายนพดล  หมู่เกษม ผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่ 8 บ้านดอนไพล ขอน าเรียนดังนี้

ครับ 
 ผมเป็นผู้เขียนค าร้องเรียนแต่เพียงผู้เดียวครับ  ไม่ได้มีพ่ีน้องประชาชนรายอ่ืน

ร่วมลงชื่อร้องเรียนด้วย ซึ่งรายชื่อทั้ง 28 รายชื่อที่ส่งให้ทางเทศบาลเป็น
รายชื่อผู้ร่วมลงพ้ืนที่ส ารวจข้อเท็จจริง ว่า พื้นที่ขอประทานบัตรอยู่ห่างจาก
แหล่งน้ า มากกว่า 500 เมตร หรือไม่ เนื่องจากผมมีความกังวลจะเกิด
ผลกระทบต่อแหล่งน้ า หากขาดแคลนแหล่งน้ า จะท าให้พ่ีน้องประชาชน
บริเวณโดยรอบพื้นท่ีของประทานบัตรได้รับความเดือดร้อนเป็นวงกว้าง จึงได้
ท าค าร้องเพ่ือให้ทุกฝ่ายได้ร่วมกันลงพ้ืนที่ส ารวจครับ 

  หลังจากการลงพ้ืนที่ พบว่า บริเวณพ้ืนที่ขอประทานบัตรใหม่ มีเนื้อ
ที่ จ านวน 116 ไร่  มีการท าทางออกใหม่หลายทาง บริเวณโดยรอบเป็นป่า
รก เป็นหุบเขา ส่วนระยะห่างออกไปมากกว่า 500 เมตร หรือ 700 เมตร ยัง
ไม่ได้ข้อสรุปเนื่องจากต้องรอให้กรมทรัพยากรธรรมชาติฯ เป็นผู้ระบุแผนผัง
การท าโครงการก่อน แต่ตามระเบียบระบุให้มีระยะห่าง จุดใดท าเหมืองแร่ได้ 
จุดใดเป็นแนวกันชน  ขึ้นอยู่กับภูมิประเทศครับ 

 

 นายกเทศมนตรี ตามท่ีท่านก านันถวิลได้กล่าวหาว่า ทางเทศบาลบิดเบือนข้อมูลรายชื่อผู้ร่วม
คัดค้านนั้น ไม่เป็นความจริงครับ  และกล่าวหาว่า ผมกีดกันไม่ให้ท่านเข้าร่วม
ประชุม ไม่เป็นความจริงครับ  ขอให้ท่านก านันถอนค าพูดด้วยครับ  

  ตามท่ีผู้ใหญ่นพดล ได้เขียนค าร้องเนื่องจากเกิดความกังวล ห่วงใย 
ว่า หากผู้ประกอบการได้รับอนุญาตประทานบัตรและเข้าด าเนินการธุรกิจ จะ
ส่งผลกระทบต่อแหล่งน้ าหรือไม่ และมีระยะกันชนห่างเท่าไร เพื่อไม่ให้
กระทบกับแหล่งต้นน้ า และส่งผลต่อพ่ีน้องประชาชนโดยรอบนั้น ทุกฝ่ายจึง
ได้มีการลงพ้ืนที่ส ารวจเบื้องต้น  ส าหรับรายชื่อจ านวน 28 รายชื่อตาม
เอกสารที่น าเสนอต่อที่ประชุม ก็เป็นรายชื่อผู้เข้าร่วมลงพ้ืนที่ส ารวจครับ  

 ซึ่งผมเสนอว่า ควรท าหนังสือสอบถามข้อเท็จจริงไปยังหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง 
โดยจะแนบค าร้องของผู้ใหญ่ และรายชื่อผู้เข้าร่วมลงพ้ืนที่ส ารวจพร้อม
ภาพถ่าย ว่า เราได้ลงพ้ืนที่ไปดูกันเบื้องต้นแล้ว แต่ไม่สามารถสรุปหรือได้รับ
ข้อมูลที่ถูกต้อง ครบถ้วน และเป็นจริง   

/เมื่อได้รับ... 
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เมื่อได้รับข้อมูลจากทุกหน่วยงานแล้วก็จะน าเสนอต่อที่ประชุมสภา เพื่อ
ประกอบการพิจารณาให้ความเห็นการขอประทานบัตรของบริษัท กรเจริญ
ทรัพย์ต่อไป ซึ่งท่านสมาชิกทุกท่านมีสิทธิทราบข้อมูลให้กระจ่างได้ 

  ผมหรือที่ประชุมสภาฯ ไม่ได้กลั่นเกรงหรือกีดกันผู้ประกอบการ ดังที่
ท่านก านันกล่าวอ้าง ซึ่งเป็นการพูดท าให้สภาฯ แห่งนี้เสื่อมเสีย สภาฯมีหน้าที่
ในการปกป้อง รักษาทรัพยากรในพื้นที่ และดูแลพี่น้องประชาชน เมื่อมี
ประชาชนร้องเรียนเกี่ยวกับเรื่องที่ต้องได้รับการพิจารณา ท่านก็มีสิทธิได้รับ
ข้อมูลที่ชัดเจน เช่น ผู้ใหญ่บ้านมาร้องว่ากังวลจะกระทบแหล่งน้ า แต่วันนี้
ท่านบอกว่า อยู่ห่างแหล่งน้ า ท่านทราบได้อย่างไร มีเอกสารแสดงชัดเจน
หรือไม่ มีการสอบแนวเขตชัดเจนหรือยัง 

  หากพ้ืนที่ขอประทานบัตรเป็นโฉนด มีเนื้อท่ีร้อยกว่าไร่ ก็ต้องให้ที่ดิน
มาปักหลักหมุด ว่าอยู่จุดไหนบ้าง พื้นที่ท าเหมืองอยู่จุดไหนบ้าง  

  ผมจึงฝากท่านก านัน เพราะท่านเป็นผู้น าชุมชน ท่านมีส่วนที่ต้อง
ปกป้องทรัพยากรในพ้ืนที่ และดูแลพี่น้องประชาชนที่จะได้รับความเดือดร้อน  
ครับ 

 

ประธานสภาฯ มีท่านสมาชิกสภาฯ  ท่านใดสอบถามเพ่ิมเติม หรือไม่ครับ 
 

นายพิเชษฐ์  แพงกระโทก ผมขอสอบถามเพ่ิมเติมครับ 
สมาชิกสภาเทศบาล ในการส่งหนังสือสอบถามไปยังหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง โดยมีการแนบรายชื่อผู้

ร้อง และรายชื่อผู้เข้าร่วมลงพ้ืนที่ส ารวจนั้น วันนั้นผมก็ได้ลงพื้นที่และลงชื่อที่
ร่วมส ารวจด้วย เนื่องจากเป็นสมาชิกสภาในพ้ืนที่ หากทางเทศบาลจะน า
รายชื่อดังกล่าวรวบรวมท าหนังสือไปยังหน่วยงานต่างๆ ผมขอถอนรายชื่อ
ครับ  เพราะผมไม่ได้ลงชื่อคัดค้าน 

 

ประธานสภาฯ มีท่านสมาชิกสภาฯ  ท่านใดสอบถามเพ่ิมเติม หรือไม่ครับ (ไม่มี) 
 ผมขอสรุปการพิจารณาค าขอประทานบัตร ค าขอเลขที่ 3/2565 ของบริษัท 

กรเจริญทรัพย์ จ ากัด ซึ่งท่ีประชุมสภาเทศบาลมีความเห็นในเรื่องดังกล่าว 
ดังนี้ 

- สภาเทศบาลต าบลท่าเยี่ยม ขอเลื่อนการพิจารณาไปก่อน 
เนื่องจากบริเวณพ้ืนที่ค าขอประทานบัตรอยู่ใกล้แหล่งต้นน้ าคลองซับใหญ่
และคลองล าไย จึงมีความกังวลว่าจะส่งผลกระทบต่อแหล่งน้ าล าคลองที่หล่อ
เลี้ยงประชาชนในพื้นท่ีและประชาชนได้รับความเดือดร้อนเนื่องจากขาด
แคลนแหล่งน้ าในการท าการเกษตร อีกท้ัง เทศบาลท่าเยี่ยมได้รับเรื่อง
ร้องเรียนจากประชาชนที่อาศัยอยู่บริเวณโดยรอบพ้ืนที่ค าขอประทานบัตร  

/ถึงความ... 
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ถึงความกังวลดังกล่าวเช่นกัน  ดังนั้น เห็นควรให้เทศบาลท าหนังสือสอบถาม
ไปยังหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง เพ่ือประกอบการพิจารณา ดังนี้ 

1. ส่งหนังสือสอบถามไปยังส านักงานที่ดิน สาขาโชคชัย เกี่ยวกับ
การถือครองที่ดินของพ้ืนที่ขอประทานบัตรเป็นเอกสารสิทธิ์อะไร เลขท่ีเท่าไร 
อยู่ในพื้นที่ป่าสงวนแห่งชาติดงอีจานใหญ่หรือไม่ 

  2. ส่งหนังสือสอบถามไปยังส านักงานปฏิรูปที่ดินจังหวัด 
นครราชสีมา ว่า พื้นที่ของประทานบัตรอยู่ในพ้ืนที่ สปก. หรือไม่ มีจุดเขต
แดน ปักหลักหมุดถึงบริเวณใด  

3. ส่งหนังสือไปยังกระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม 
เพ่ือให้ลงพื้นที่ตรวจสอบว่า พื้นที่ขอประทานบัตรอยู่ใกล้แหล่งต้นน้ าหรือไม่ 
ส่งผลกระทบอย่างไร 

  4. ส่งหนังสือไปยังผู้ว่าราชการจังหวัด หากว่าพ้ืนที่ขอประทานบัตรมี
เอกสารสิทธิเป็นโฉนด หรือ นส.3 ออกเอกสารสิทธิถูกต้องหรือไม่ อย่างไร 
เนื่องจากพ้ืนที่ดังกล่าวเป็นพ้ืนที่ป่าสงวนแห่งชาติดงอีจานใหญ่ 

  5. ส่งหนังสือไปยังส านักนายกรัฐมนตรี  หากพ้ืนที่ขอประทานบัตร
อยู่ในพืน้ที่ป่าสงวนแห่งชาติดงอีจานใหญ่ สามารถด าเนินการอนุญาตให้
ประทานบัตรได้หรือไม่ 

  สมาชิกฯ ท่านใดเห็นชอบให้มีการเลื่อนการพิจารณาค าขอประทาน
บัตร เลขที่ 3/2565 ของบริษัท กรเจริญทรัพย์ จ ากัด และให้ทางเทศบาล
ต าบลท่าเยี่ยมท าหนังสือสอบถามข้อเท็จจริงไปยังหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง
ดังกล่าวข้างต้นก่อน เมื่อได้รับข้อมูลจะน าเสนอที่ประชุมสภาฯ พิจารณาให้
ความเห็นเกี่ยวกับค าขอประทานบัตร เลขที่ 3/2565 ต่อไป 

 

มติที่ประชุม    เห็นชอบ     7    เสียง 
ไม่เห็นชอบ     3   เสียง 

  งดออกเสียง   2   เสียง 
 

ระเบียบวาระท่ี  4     เรื่อง พิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจ าปี งบประมาณ  
พ.ศ. 2568  (วาระท่ี 2  ขั้นแปรญัตติ) 

 

ประธานสภาฯ     ตามท่ีประชุมสภาได้มีมติเห็นชอบรับหลักการแห่งร่างเทศบัญญัติ 
งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2568 เมื่อวันที่ 9 สิงหาคม 
2567 และได้เลือกคณะกรรมการแปรญัตติ จ านวน 5 คน และก าหนด
ระยะเวลาเสนอค าแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย  ประจ าปี
งบประมาณ  พ.ศ. 2568  ตั้งแต่วันที่ 10 สิงหาคม 2567 ถึงวันที่  14  
สิงหาคม  2567  รวม  5  วัน   

/ประธานสภาฯ... 
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ประธานสภาฯ  เชิญเลขานุการสภาฯ ชี้แจงระเบียบข้อกฎหมายที่เกี่ยวข้องครับ 
 

เลขานุการสภาฯ เรียน ประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ สมาชิกสภาเทศบาล และผู้เข้าร่วม
ประชุม ทุกท่าน 

ผม นายสุเวช  ณะวงวิเศษ ปลัดเทศบาลต าบลท่าเยี่ยม  ปฏิบัติ
หน้าที่ เลขานุการสภาเทศบาล ขอชี้แจงระเบียบข้อกฎหมายที่เกี่ยวข้อง ดังนี้
ครับ 

ระเบียบว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น ข้อ 51 การ
พิจารณาร่างข้อบัญญัติวาระท่ีสอง ให้ปรึกษาเรียงล าดับข้อเฉพาะที่มีการแปร
ญัตติหรือที่คณะกรรมการแปรญัตติแก้ไขเท่านั้น เว้นแต่ที่ประชุมท้องถิ่นจะ
ได้ลงมติอย่างอ่ืน 

ในเมื่อเป็นกรณีที่ไม่มีผู้ใดยื่นค าแปรญัตติ ก็ต้องไม่มีการแปรญัตติ 
เว้นแต่ที่ประชุมท้องถิ่นจะได้ลงมติอย่างอ่ืนที่จะให้มีการอภิปรายตามที่
สมาชิกสภาเทศบาลมีข้อสงสัยเท่านั้น 

 
ประธานสภาฯ  ท่านเลขานุการฯ ได้ชี้แจงระเบียบข้อกฎหมายที่ เกี่ยวข้องให้

รับทราบแล้ว ต่อไปขอเชิญประธานกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ. 2568 แถลงผลการประชุมคณะกรรมการ
แปรญัตติฯ ต่อที่ประชุมครับ 

      

นายช านาญ การมณี   แถลงผลการประชุมต่อท่ีประชุม 
(ประธานกรรมการแปรญัตติฯ)  เรียน   ประธานสภาเทศบาล และสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่าน 

  ตามที่สภาเทศบาลต าบลท่าเยี่ยมได้ก าหนดระยะเวลาการเสนอค า
แปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 
2568  ในวันที่ 10 – 14  สิงหาคม พ.ศ. 2567 เวลา 08.30 - 16.30 น. ของ
ทุกวัน  รวมจ านวน  5  วัน  ณ  ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลท่าเยี่ยม นั้น 

ผลปรากฏว่าไม่มีสมาชิกสภาเทศบาลและนายกเทศมนตรียื่นเสนอ
ค าแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ  พ.ศ. 
2568  และคณะกรรมการแปรญัตติได้ประชุมพิจารณาร่างเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจ่าย  ประจ าปี  พ.ศ.  2568  เมื่อวันที่  19  สิงหาคม พ.ศ. 
2567 เวลา  08.30 น.  มีมติเห็นชอบให้คงร่างเดิม  ตามร่างเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ  พ.ศ. 2568 ดังนี้ 

ข้อ 1  เทศบัญญัตินี้  เรียกว่า  เทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย
ประจ าปีงบประมาณ  พ.ศ. 2568            ให้คงตามร่างเดิม 

/ข้อ 2... 
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ข้อ 2  เทศบัญญัตินี้ให้ใช้บังคับตั้งแต่วันที่  1  ตุลาคม  พ.ศ. 2567   
เป็นต้นไป    ให้คงตามร่างเดิม 

ข้อ 3 งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ  พ.ศ. 2568 เป็น
จ านวนรวมทั้งสิ้น 79,000,000  บาท     ให้คงตามร่างเดิม 

ข้อ 4 งบประมาณรายจ่ายทั่วไป  จ่ายจากรายได้จัดเก็บเอง            
หมวดภาษีจัดสรร  และหมวดเงิน อุดหนุน  เป็นจ านวนรวมทั้ งสิ้ น  
79,000,000  บาท   

โดยแยกรายละเอียดตามแผนงานได้ดังนี้ 
ด้านบริหารทั่วไป 
- แผนงานบริหารงานทั่วไป  จ านวน  19,364,390  บาท  ให้คงตามร่างเดิม 
- แผนงานการรักษาความสงบภายใน  จ านวน  2,286,140  บาท   
ให้คงตามร่างเดิม 
ด้านบริการชุมชนและสังคม      
- แผนงานการศึกษา จ านวน  9,415,680  บาท ให้คงตามร่างเดิม 
- แผนงานสาธารณสุข จ านวน  4,184,100  บาท ให้คงตามร่างเดิม 
- แผนงานเคหะและชุมชน   จ านวน  3,463,160 บาท ให้คงตามร่างเดิม 
- แผนงานสร้างความเข้มแข็งของชุมชน   จ านวน  1,227,640  บาท  
  ให้คงตามร่างเดิม 
- แผนงานการศาสนาวัฒนธรรมและนันทนาการ  จ านวน  567,480  บาท

   ให้คงตามร่างเดิม 
ด้านการเศรษฐกิจ      
- แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา   จ านวน  12,635,440  บาท  
  ให้คงตามร่างเดิม 
- แผนงานการเกษตร  จ านวน  600,360  บาท  ให้คงตามร่างเดิม 
ด้านการด าเนนิงานอ่ืน      
- แผนงานงบกลาง  จ านวน  25,255,610  บาท ให้คงตามร่างเดิม 

               งบประมาณรายจ่ายท้ังสิ้น   79,000,000  บาท    ให้คงตามร่างเดิม 
 

ข้อ 5  งบประมาณรายจ่ายเฉพาะการจ่าย จากรายได้  เป็นจ านวน
รวมทั้งสิ้น  0  บาท   ให้คงตามร่างเดิม 

ข้อ 6  ให้นายกเทศมนตรีต าบลท่าเยี่ยมปฏิบัติการเบิกจ่ายเงิน
งบประมาณที่ได้รับอนุมัติให้เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วย
วิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น   

 
/และระเบียบ... 
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และระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน  การเบิกจ่ายเงิน  การ
ฝากเงิน  การเก็บรักษาเงิน  และการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น ให้คงตามร่างเดิม 

ข้อ 7  ให้นายกเทศมนตรีต าบลท่าเยี่ยมมีหน้าที่รักษาการให้เป็นไป
ตามเทศบัญญัตินี้    ให้คงตามร่างเดิม 

คณะกรรมการแปรญัตติได้ประชุมและพิจารณาแล้ว  มีมติเห็นชอบ
ให้คงร่างเดิมตามเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย  ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.  
2568   

จึงเรียนมาเพ่ือโปรดทราบ  
                นายช านาญ  การมณี  

              ประธานคณะกรรมการแปรญัตติฯ   
            ลงวันที่ 19 สิงหาคม 2567 

 

ประธานสภาเทศบาล คณะกรรมการแปรญัตติได้มีมติเห็นชอบ ให้คงร่างเดิม  ตามร่างเทศ 
 บัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ  พ.ศ. 2568 
 

ที่ประชุม    รับทราบ 
 

ระเบียบวาระท่ี 5 เรื่อง พิจารณาขอความเห็นชอบร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย 
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2568  (วาระท่ี 3  ข้ันลงมติ) 

 

ประธานสภาเทศบาล  ขอเชิญเลขานุการสภาฯ ชี้แจงระเบียบกฎหมายที่เก่ียวข้อง 
       

เลขานุการสภาฯ  ผมขอชี้แจงระเบียบกฎหมายที่เก่ียวข้องครับ 

ระเบียบว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น ข้อ 52 การ
พิจารณาร่างข้อบัญญัติในวาระที่สาม ไม่มีการอภิปราย เว้นแต่ประชุมสภา
ท้องถิ่นจะได้ลงมติให้มีการอภิปราย ถ้ามีเหตุผลอันสมควร 
ในการพิจารณาวาระนี้ ให้ที่ประชุมสภาท้องถิ่นลงมติว่าจะให้ตราเป็น
ข้อบัญญัติหรือไม ่

  

ประธานสภาฯ  ในการพิจารณาวาระนี้  จะไม่มีการอภิปรายครับ  เป็นวาระ ที่ขอให้
ที่ประชุมสภาลงมติให้ความเห็นชอบในการตราเป็นเทศบัญญัติงบประมาณ
รายจ่าย ประจ าปี พ.ศ. 2568  ดังนั้น ผมจะขอมติที่ประชุมเห็นชอบให้ตรา
เป็นเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2568   

 

มติที่ประชุม    เห็นชอบ     11    เสียง 
ไม่เห็นชอบ     -   เสียง 

  งดออกเสียง   1   เสียง 
/ระเบียบวาระ... 
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ระเบียบวาระท่ี  6 ญัตติ  เรื่อง  การพิจารณาอนุมัติใช้จ่ายเงินสะสมเพื่อด าเนินการจัดซื้อ
ครุภัณฑ์   

 

ประธานสภาเทศบาล  ขอเชิญ นายกเทศมนตรี แถลงญัตติครับ 

 

นายกเทศมนตรีฯ  ข้าพเจ้าขอเสนอญัตติ เรื่อง การพิจารณาอนุมัติใช้จ่ายเงินสะสมเพื่อ 
ด าเนินการจัดซื้อครุภัณฑ์ รายละเอียดดังนี้ 

ด้วย  เทศบาลต าบลท่าเยี่ยม  มีความประสงค์จะด าเนินการติดตั้งไฟ 
กระพริบจราจรบริเวณทางร่วมทางแยกหรือพ้ืนที่เสี่ยงต่อการเกิดอุบัติเหตุใน
เขตเทศบาลต าบลท่าเยี่ยม  และจัดซื้อเครื่องขยายเสียงมีล้อเคลื่อนที่ได้   
เพ่ือใช้ในการปฏิบัติงาน  แต่งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.
2567 ไม่เพียงพอส าหรับการใช้จ่าย   

ณ  วันที่  5  สิงหาคม 2567  เทศบาลต าบลท่าเยี่ยม มีเงินสะสม
คงเหลือตามบัญชีเงินฝากธนาคารที่สามารถน าไปใช้จ่ายได้ หลังจากหักเงิน
สมทบกองทุนส่งเสริมกิจการขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น และเงินส ารอง
ตามระเบียบ  จ านวน  347,382.30  บาท   

จึงขออนุมัติใช้จ่ายเงินสะสมประจ าปีงบประมาณ  พ.ศ.2567  โดย
อาศัยอ านาจตาม  ข้อ 97  แห่งระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน 
การเบิกจ่ายเงิน  การฝากเงิน  การเก็บรักษาเงิน  และการตรวจเงินองค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2566  โดยมีรายละเอียดดังนี้ 

 

หมวดครุภัณฑ์ไฟฟ้าและวิทยุ    
1. แผนงานบริหารงานทั่วไป  งานบริหารทั่วไป  งบลงทุน   
หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์ไฟฟ้าและวิทยุ    
เครื่องขยายเสียงมีล้อเคลื่อนที่ได้  จ านวน   10,000  บาท 

- เพ่ือจ่ายเป็นค่าจัดซื้อเครื่องขยายเสียงมีล้อเคลื่อนที่ได้  
จ านวน 1 เครื่อง โดยมีรายละเอียดดังนี้ 

     1) ล าโพงขนาด 15 นิ้ว  มีขยายในตัวก าลังขับไม่น้อยกว่า 500 วัตต์ 
2) มีค่าความถี่ตอบสนองที่ 50 เฮิร์ต  ถึง 13  กิโลเฮิร์ต 
3) มีไมโครโฟนไร้สายแบบมือถือ  จ านวน 2 ตัว 
4) มีช่องเสียบ USB  สามารถเล่นวิทยุ FM ได้ สามารถเชื่อมต่อบลูทูธได้  
5) ใช้แบตเตอรี่ในตัวและสามารถชาร์ตได้   
6) สายสัญญาณเสียง(ส าหรับพ่วงอีกตู้) ยาวไม่น้อยกว่า 20 เมตร 
- เนื่องจากเป็นครุภัณฑ์ที่ใช้ในการปฏิบัติราชการแต่ไม่ได้ใช้ในการจัดบริการ
สาธารณะจึงไม่ต้องบรรจุในแผนพัฒนาท้องถิ่น 

/2. แผนงาน... 
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2. แผนงานการรักษาความสงบภายใน  งานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย    
งบลงทุน  หมวดค่าครุภัณฑ์  ประเภทครุภัณฑ์ไฟฟ้าและวิทยุ    
ไฟกระพริบโซล่าเซลล์และเสา พร้อมติดตั้ง  จ านวน   160,000  บาท 

- เพ่ือจ่ายเป็นค่าจัดซื้อไฟกระพริบโซล่าเซลล์และเสา พร้อมติดตั้ง   
จ านวน  10 ชุด   โดยมีรายละเอียดดังนี้ 

     1) ไฟกระพริบจราจร  ชนิดแผงโซล่าเซลล์ 
2) เสากลมขนาดเส้นผ่านศูนย์กลางไม่น้อยกว่า 4  นิ้ว สูงไม่น้อยกว่า 3 เมตร  
3) มีแบตเตอรี่ 
- เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่นเทศบาลต าบลท่าเยี่ยม (พ.ศ.2566–2570)  
ฉบับแก้ไข ครั้งที่ 5  

       รวมเป็นเงินทั้งสิ้น  170,000 บาท (หนึ่งแสนเจ็ดหม่ืนบาทถ้วน) 
ขอได้โปรดน าเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลต าบลท่าเยี่ยม เพ่ือ

พิจารณาอนุมัติต่อไป 
 

ประธานสภาเทศบาล  มีสมาชิกท่านใด จะสอบถามเพ่ิมเติมหรือไม่  (ไม่มี)  ถ้าไม่มี  ผมจะ
ขอมติที่ประชุมเห็นชอบอนุมัติใช้จ่ายเงินสะสมเพ่ือด าเนินการจัดซื้อครุภัณฑ์  
จ านวน 2 รายการ 

- เครื่องขยายเสียงมีล้อเคลื่อนที่ได้  จ านวน   10,000  บาท 
- ไฟกระพริบโซล่าเซลล์และเสา พร้อมติดตั้ง   

จ านวน   160,000  บาท 
  รวมเป็นเงินทั้งสิ้น  170,000 บาท  

 

มติที่ประชุม    เห็นชอบ     11    เสียง 
ไม่เห็นชอบ     -   เสียง 

  งดออกเสียง   1   เสียง 
 

ระเบียบวาระท่ี  7 เรื่อง การพิจารณาเห็นชอบการรวมกลุ่มในการจัดการขยะมูลฝอยร่วมกัน
และการจัดท าบันทึกข้อตกลงความร่วมมือการบริหารจัดการศูนย์ก าจัด
ขยะมูลฝอย  ศูนย์ที่ 3 จังหวัดนครราชสีมา 

 

ประธานสภาเทศบาล  ขอเชิญ นายกเทศมนตรี แถลงญัตติครับ 
 

นายกเทศมนตรีฯ  ข้าพเจ้าขอเสนอญัตติ เรื่อง การพิจารณาเห็นชอบการรวมกลุ่มใน
การจัดการขยะมูลฝอยร่วมกัน และการจัดท าบันทึกข้อตกลงความร่วมมือ
การบริหารจัดการศูนย์ก าจัดขยะมูลฝอย   ศูนย์ที่ 3 จังหวัดนครราชสีมา  
รายละเอียดดังนี้ 

/ตามที่... 
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ตามที่เทศบาลต าบลท่าเยี่ยม ได้น าขยะไปก าจัดที่ศูนย์ก าจัดขยะ           
มูลฝอย เทศบาลนครนครราชสีมา ซึ่งเป็นศูนย์ก าจัดขยะมูลฝอย กลุ่มที่ 3 
ของจังหวัดนครราชสีมา ความสามารถในการรองรับขยะมูลฝอย 230 ตันต่อ
วัน ปัจจุบันมีปริมาณขยะมูลฝอยที่ต้องก าจัดมากกว่า 400 ตันต่อวัน เกินขีด
ความสามารถในการก าจัดและ   ไม่สามารถขยายพ้ืนที่ต่อไปได้อีก เพ่ือเป็น
การเพ่ิมขีดความสามารถในการก าจัดขยะมูลฝอย เทศบาลนครนคราชสีมา 
ได้รับการสนับสนุนพ้ืนที่จากกองทัพบกและกองทัพภาคที่ 2 จ านวน 153 ไร่  
เ พ่ื อด า เนิ น โครงการก่ อสร้ า งระบบก าจั ดขยะมู ลฝอย  ระยะที่  2                  
ในรูปแบบการให้เอกชนร่วมลงทุน โดยจะต้องส่งเอกสารรายละเอียด
โครงการฯ  ให้ส านักงานคณะกรรมการนโยบายรัฐวิสาหกิจ (สคร.) พิจารณา
อนุมัติโครงการต่อไป นั้น 

เนื่องจาก เงื่อนไขในการพิจารณาอนุมัติโครงการฯ สคร. ขอให้
เทศบาลนครนครราชสีมาจัดเตรียมเอกสารข้อตกลงความร่วมมือการบริหาร
จัดการศูนย์ก าจัดขยะมูลฝอย ศูนย์ที่  3 จั งหวัดนครราชสีมาตามที่
กระทรวงมหาดไทยก าหนด และสภาท้องถิ่นของแต่ละองค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่นให้ความเห็นชอบการรวมกลุ่มในการจัดการขยะมูลฝอยร่วมกัน ตาม
แน ว ท า ง ใ น กา ร พิ จ า ร ณ าอนุ มั ติ โ ค ร ง ก า ร  ป ร า กฏ ต า ม ห นั ง สื อ
กระทรวงมหาดไทย ด่วนที่สุด มท 0891.4/ว7578 ลงวันที่  21 ธันวาคม 
2558 โดยในข้อตกลงความร่วมมือระบุว่า “การด าเนินโครงการระบบก าจัด
ขยะมูลฝอย ระยะที่  2 ด าเนินการในรูปแบบการ ให้เอกชนร่วมลงทุน
ระยะเวลาสัมปทาน 20 ปี  ใช้เทคโนโลยีเตาเผาผลิตพลังงาน องค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่นที่เข้าร่วมโครงการ จะส่งขยะมูลฝอยมาก าจัด และสนับสนุน
ค่าใช้จ่ายเป็นค่าธรรมเนียมก าจัดขยะมูลฝอยในอัตราเริ่มต้น 400 บาทต่อตัน 
และปรับเพ่ิมตามอัตราเงินเฟ้อ 

      จึงขอน าเรียนสภาเทศบาลต าบลท่าเยี่ยมเพื่อขอความเห็นชอบการ 
รวมกลุ่มในการจัดการขยะมูลฝอยร่วมกันและจัดท าบันทึกข้อตกลงความ
ร่วมมือการบริหารจัดการศูนย์ก าจัดขยะมูลฝอย ศูนย์ที่  3 จั งหวัด
นครราชสีมา ต่อไป 

 

          จึงขอได้โปรดน าเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลต าบลท่าเยี่ยม  
 

 

นายกเทศมนตรีฯ ขอให้ กองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม ได้อธิบายเพิ่มเติม ดังนี้ครับ 
  - ในเขตต าบลโชคชัยจะมีการก่อสร้างโรงผลิตไฟฟ้าจากขยะมูลฝอย 

เทศบาลฯ สามารถน าขยะไปส่งโรงงานดังกล่าวจะถูกกว่าหรือไม่ และอยู่ใกล้
เทศบาลฯ ด้วย 

/- ถ้าเทศบาล... 
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  - ถ้าเทศบาลฯ รวมกลุ่มในการจัดการขยะมูลฝอยร่วมกันและจัดท า
บันทึกข้อตกลงความร่วมมือการบริหารจัดการศูนย์ก าจัดขยะมูลฝอย ศูนย์ที่ 
3 จังหวัดนครราชสีมาแล้ว มีเงื่อนไขผูกพันหรือไม่  เช่น ก าหนดเวลาการร่วม
กลุ่มก่ีปี  เป็นต้น ในอนาคตหากโรงผลิตไฟฟ้าในเขตต าบลโชคชัยสร้างเสร็จ
จะสามารถเปลี่ยนแปลงน าขยะไปส่งได้หรือไม่ อย่างไร 

 

นางสายชล  เพชรล้ า เรียน ประธานสภา รองประธานสภา สมาชิกสภาเทศบาล และผู้เข้าร่วม 
นักวิชาการสาธารณสุขช านาญการ ประชุมทุกท่าน 
รก.ผอ.กองสาธารณสุขฯ  ดิฉัน  นางสายชล  เพชรล้ า  นักวิชาการสาธารณสุขช านาญการ 

รักษาราชการแทน ผู้อ านวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม ขอน าเรียน
ดังนี้ 

  - การจัดสร้างเตาไฟฟ้าโดยใช้เชื้อเพลิงจากขยะมูลฝอยของต าบล
โชคชัยได้มีการจัดประชุมรับฟังความคิดเห็นของประชาชน แต่มีผู้คัดค้านการ
ก่อสร้าง อยู่ระหว่างด าเนินการพิจารณา ตามก าหนดการหากได้ด าเนินการ
ต่อ ต้องใช้เวลา 2 ปีถึงจะแล้วเสร็จ ส าหรับการรวมกลุ่มในการจัดการขยะ 
มูลฝอยกับศูนย์ที่ 3 จังหวัดนครราชสีมา สามารถทิ้งได้หลายโซน เทศบาล
ต าบลท่าเยี่ยมจัดอยู่ในโซนที่ 3 ซึ่งมีการเก็บค่าด าเนินการจัดการขยะจากเดิม 
300 บาท เป็น 400 บาท 

  - ส าหรับการรวมกลุ่มในการจัดการขยะมูลฝอยร่วมกันและจัดท า
บันทึกข้อตกลงความร่วมมือการบริหารจัดการศูนย์ก าจัดขยะมูลฝอย ศูนย์ที่ 
3 จังหวัดนครราชสีมา ไม่มีข้อผูกพันเรื่องระยะเวลา ถ้าโรงผลิตไฟฟ้าในเขต
ต าบลโชคชัยสามารถเดินเครื่องได้ เทศบาลฯ สามารถขอความเห็นชอบสภา
เทศบาลเพื่อขอเปลี่ยนแปลงการรวมกลุ่มการบริหารจัดการขยะใหม่  ส่งให้
คณะกรรมการมูลฝอยจังหวัดนครราชสีมาพิจารณาให้ออกจากกลุ่มเดิมเพ่ือ
เข้าร่วมกลุ่มใหม่ต่อไป 

   

ประธานสภาเทศบาล  มีสมาชิกท่านใด จะสอบถามเพ่ิมเติมหรือไม่  (ไม่มี)  ถ้าไม่มี  ผมจะ
ขอมติที่ประชุมเห็นชอบให้เทศบาลต าบลท่าเยี่ยมเข้ารวมกลุ่มในการจัดการ
ขยะมูลฝอยและการจัดท าบันทึกข้อตกลงความร่วมมือการบริหารจัดการศูนย์
ก าจัดขยะมูลฝอย ศูนย์ที่ 3  จังหวัดนครราชสีมา 

 

มติที่ประชุม    เห็นชอบ     11    เสียง 
ไม่เห็นชอบ     -   เสียง 

  งดออกเสียง   1   เสียง 
 

/ระเบียบวาระ... 
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ระเบียบวาระท่ี 8      เรื่องอ่ืนๆ  
 

ประธานสภาฯ  มีสมาชิกสภาฯ  หรือคณะผู้บริหารท่านใดมีเรื่องที่น าเสนอต่อที่
ประชุมสภาอีกหรือไม่ครับ 

 
นายกเทศมนตรี  1 .  เ รื่ อ ง  ประกาศใช้ แผนพัฒนาเทศบาลต าบลท่ า เยี่ ยม               

(พ.ศ. 2566-2570) ฉบับแก้ไข ครั้งที่ 5 ลงวันที่ 7 สิงหาคม 2567 . 
      ประกาศเทศบาลต าบลท่าเยี่ยม เรื่อง ประกาศใช้แผนพัฒนาท้องถิ่น  

(พ.ศ. 2566 – 2570)  ฉบับแก้ไข ครั้งที่ 5  
ตามที่ งานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย ส านักปลัด เทศบาล

ต าบลท่าเยี่ยม แจ้งความประสงค์ขออนุมัติแก้ไขแผนพัฒนาเทศบาลต าบล 
ท่าเยี่ยม (พ.ศ. 2566 – 2570) ครั้งที่ 5 จากข้อมูลที่ปรากฏในแผนพัฒนา
เทศบาลต าบลท่าเยี่ยม (พ.ศ. 2566 – 2570) ครั้งที่ 4 เฉพาะช่อง
ปีงบประมาณท่ีด าเนินการ จากเดิมปีงบประมาณ พ.ศ. 2568 แก้ไขเป็น พ.ศ. 
2567 (จ านวน 1 โครงการ) นั้น 

จึงอาศัยอ านาจตามความในระเบียบกระทรวงมหาดไทย  ว่าด้วย
การจัดท าแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2548 แก้ไข
เพ่ิมเติม (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2559 และ (ฉบับที่ 3) พ.ศ. 2561 ประกาศใช้
แผนพัฒนาเทศบาลต าบลท่าเยี่ยม (พ.ศ. 2566-2570) ฉบับแก้ไข ครั้งที่ 5 
เพ่ือเป็นกรอบในการพัฒนาท้องถิ่นและเพ่ือแก้ไขความเดือนร้อนให้กับพ่ีน้อง
ประชาชนต าบลท่าเยี่ยมต่อไป 

      จึงประกาศให้ทราบโดยทั่วกัน 

ประกาศ ณ วันที่ 7 สิงหาคม พ.ศ. 2567 
 

ที่ประชุม    ทราบ 
 

2. แจ้งรายชื่อโครงการก่อสร้างฯ ที่จะด าเนินตามเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ. 2568 ดังนี้ 

รายช่ือโครงการ หมวดงบลงทุน   
ตามเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ. 2568 

 

กอง รายละเอียด งบประมาณ 
(บาท) 

หน้าท่ี 

คลัง หมวดค่าครุภณัฑ์  ครภุัณฑย์านพาหนะและขนส่ง 
จัดซ้ือรถบรรทุก (ดีเซล) จ านวน  1 คัน 

 
850,000.- 

 
40/159 

/กอง... 
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กอง รายละเอียด งบประมาณ 
(บาท) 

หน้าท่ี 

ช่าง หมวดค่าที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง                   
ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ 

  

1. โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กซอยข้างโรงเรียนดอนไพล 
หมู่ที่ 8  
       โดยมีจุดเริม่ต้นโครงการบริเวณบ้านนายสง่า จุดสิ้นสุดโครงการบริเวณ
บ้านนายชู กว้าง 4 เมตร ยาว 473 เมตร         หนา 0.15 เมตร พื้นที่
ด าเนินงานไม่น้อยกว่า 1,892 ตารางเมตร พร้อมติดตั้งป้ายประชาสมัพันธ์
และป้ายโครงการ จ านวน 1 ชุด 

1,126,000.- 
 

142/159 

 2. โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กซอยบ้านนางชิด หมูท่ี่ 12  
     โดยจุดเริม่ต้นโครงการบริเวณบ้านนายเต่า จดุสิ้นสุดโครงการบรเิวณ
บ้านนางบลู กว้าง 4 เมตร  ยาว 288 เมตร หนา 0.15 เมตร พื้นที่
ด าเนินงานไม่น้อยกว่า 1,152 ตารางเมตร พร้อมติดตั้งป้ายประชาสมัพันธ์
และป้ายโครงการ จ านวน 1 ชุด 

553,000.- 143/159 

 3. โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กซอยบ้านนายโฉม หมู่ที่ 12  
     โดยมีจุดเริ่มต้นโครงการบริเวณบ้านนางช้ัน จุดสิ้นสุดโครงการบริเวณ
บ้านนายค าตัน กว้าง 4 เมตร ยาว 285 เมตร หนา 0.15 เมตร พื้นที่
ด าเนินงานไม่น้อยกว่า 1,140 ตารางเมตร พร้อมติดตั้งป้ายประชาสมัพันธ์
และป้ายโครงการ 
จ านวน 1 ชุด 

692,000.- 143/159 

 4. โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กซอย 
บ้านนายเนาว์ หมู่ที่ 12  
     โดยมีจุดเริ่มต้นโครงการบริเวณบ้านนายมิ่ง จุดสิ้นสุดโครงการบริเวณ
บ้านนางส้มจีน กว้าง 4 เมตร ยาว 289 เมตร หนา 0.15 เมตร พื้นที่
ด าเนินงานไม่น้อยกว่า 1,156 ตารางเมตร พร้อมติดตั้งป้ายประชาสมัพันธ์
และป้ายโครงการ  
จ านวน 1 ชุด 

701,000.- 144/159 

 5. โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กซอยวัดป่ากรรมฐาน หมู่ที่ 9  
 (ช่วงที่ 1) โดยมีจุดเริ่มต้นโครงการบริเวณบ้านนางสาคร จุดสิ้นสุดโครงการ
บริเวณไร่นางด้วง กว้าง 4 เมตร ยาว 560 เมตร หนา 0.15 เมตร พืน้ท่ี
ด าเนินงานไม่น้อยกว่า 2,240 ตารางเมตร (ช่วงที่ 2) โดยมีจุดเริ่มต้นบริเวณ
ไร่นางด้วง จุดสิ้นสดุโครงการบรเิวณไร่นายรวม กว้าง 3 เมตร ยาว 400 
เมตร หนา 0.15 เมตร พื้นที่ด าเนนิงานไม่น้อยกว่า 1,200 ตารางเมตร พ้ืนท่ี
ด าเนินการรวมไม่น้อยกว่า 3,440 ตารางเมตร พร้อมติดตั้งป้าย
ประชาสมัพันธ์และป้ายโครงการ จ านวน 1 ชุด 

2,100,000.- 145/159 

 
 

/กอง... 



-24- 
 

กอง รายละเอียด งบประมาณ 
(บาท) 

หน้าท่ี 

 6. โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กสายข้างสระประปา หมู่ที่ 2  
     โดยมีจุดเริ่มต้นโครงการบริเวณข้างสระประปา จุดสิ้นสดุโครงการ
บริเวณบา้นนายกวน กว้าง 5 เมตร ยาว 300 เมตร หนา 0.15 เมตร พื้นที่
ด าเนินงานไม่น้อยกว่า 1,500 ตารางเมตร พร้อมติดตั้งป้ายประชาสมัพันธ์
และป้ายโครงการ จ านวน 1 ชุด 
 

924,000.- 146/159 

 7. โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กสายสวนนายอุ่น หมูท่ี่ 3 
     โดยมีจุดเริ่มต้นโครงการบริเวณสวนนายอุ่น จดุสิ้นสุดโครงการบริเวณ
นานายเทียน กว้าง 4 เมตร ยาว 169 เมตร หนา 0.15 เมตร พื้นที่
ด าเนินงานไม่น้อยกว่า 676 ตารางเมตร พร้อมติดตั้งป้ายประชาสัมพันธ์และ
ป้ายโครงการ จ านวน 1 ชุด 

387,000.- 146/159 

 8. โครงการก่อสร้างถนนหินคลุกสายไร่นายธีระศักดิ์  
หมู่ที่ 3 
      โดยมีจุดเริม่ต้นโครงการบริเวณไร่นายธีระศักดิ์ จดุสิ้นสุดโครงการ
บริเวณไร่นายออน กว้าง 3 เมตร ยาว 600 เมตร   หนา 0.10 เมตร พ้ืนท่ี
ด าเนินงานไม่น้อยกว่า 1,800 ตารางเมตร พร้อมติดตั้งป้ายประชาสมัพันธ์
และป้ายโครงการ จ านวน 1 ชุด 

137,000.- 
 

147/159 

 9. โครงการก่อสร้างถนนหินคลุกสายเลียบคลองชลประทาน 62 (ฝ่ังขวา) 
หมู่ที่ 9 
      โดยมีจุดเริม่ต้นโครงการบริเวณนานายเมฆ จดุสิ้นสุดโครงการบริเวณ
นานายสุพรรณ กว้าง 4 เมตร ยาว 450 เมตร หนา 0.10 เมตร พื้นที่
ด าเนินงานไม่น้อยกว่า 1,800 ตารางเมตร พร้อมติดตั้งป้ายประชาสมัพันธ์
และป้ายโครงการ จ านวน 1 ชุด 

135,000.- 147/159 

 10. โครงการก่อสร้างถนนหินคลกุสายเลียบคลองชลประทาน 62 (ฝ่ัง
ซ้าย) หมู่ที่ 9 
    โดยมีจุดเริ่มต้นโครงการบริเวณหอพักข้าวหอม จุดสิ้นสดุโครงการบริเวณ
บริษัท ธ.การช่าง กว้าง 3 เมตร ยาว 1,470 เมตร หนา 0.10 เมตร พื้นที่
ด าเนินงานไม่น้อยกว่า 4,350 ตารางเมตร พร้อมติดตั้งป้ายประชาสมัพันธ์
และป้ายโครงการ จ านวน 1 ชุด 

335,000.- 148/159 

 11. โครงการก่อสร้างท่อระบายน้ าคอนกรีตเสริมเหล็กซอยบ้านนายเงียบ 
หมู่ที่ 3 
      โดยมีจุดเริม่ต้นโครงการบริเวณบ้านนายเงียบ จุดสิ้นสุดโครงการ
บริเวณนานายอุดม วางท่อระบายน้ า ขนาดเส้นผ่าศูนย์กลาง 0.40 เมตร 
ระยะท่อรวมบ่อพัก 135 เมตร  บ่อพักฝาตะแกรงเหล็ก จ านวน 14 บ่อ 
พร้อมติดตั้งป้ายประชาสัมพันธ์และป้ายโครงการ จ านวน 1 ชุด 

400,000.- 148/159 

 
/กอง... 
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กอง รายละเอียด งบประมาณ 
(บาท) 

หน้าท่ี 

 12. โครงการปรับปรุงถนนซ่อมสร้างถนนสายบ้านนางหลง หมู่ที่ 10  
     ปรับปรุงถนนโดยการปูแอสฟัลท์ติกคอนกรีตทับถนนคอนกรีตเดิม โดยมี
จุดเริม่ต้นโครงการบริเวณบ้านนางหลง จุดสิ้นสุดโครงการบริเวณบา้นนาย
ณรงค์  กว้าง 5 เมตร ยาว 417 เมตร หนา 0.05 เมตร พื้นที่ด าเนินงานไม่
น้อยกว่า 2,085 ตารางเมตร พร้อมติดตั้งป้ายประชาสัมพันธ์และป้าย
โครงการ จ านวน 1 ชุด 

900,000.- 149/159 

 
  จึงเรียนมาเพ่ือโปรดทราบ 

 

ที่ประชุม รับทราบ 
  

นายกเทศมนตรี    3. การร้องเรียนโครงการก่อสร้างก่อสร้างผ่านสื่อสังคมออนไลน์ 
  ตามที่มีเพจช่องหนึ่ง น าภาพและข้อมูลโครงการก่อสร้างเกี่ยวกับ

การก่อสร้างถนนคอนกรีตของเทศบาลต าบลท่าเยี่ยมไปเผยแพร่ จนเกิดความ
เสียหาย เนื่องจากไม่ได้มีการสอบถามหรือตรวจสอบข้อมูลก่อนการน าเสนอ 
ส่งผลให้ประชาชนเกิดความเข้าใจผิด นั้น 

  1. เทสด โดยน าเสนอภาพไม่มีการรองทราย เหล็กตะแกรงไวร์เมซ 
เทคอนกรีตสด 

  ข้อเท็จจริง 
ภาพและข้อมูลที่เพจน าไปเผยแพร่นั้น ไม่ถูกต้อง ระบุว่า ก่อสร้าง

บริเวณ ซอยนายอ านวย หมู่ที่ 4 ข้อเท็จจริง คือ ก่อสร้างบริเวณ ซอยนาย
มานะ หมู่ที่ 4 ซึ่งเจ้าหน้าที่จาก ส านักงาน ป.ป.ช. ได้ลงพ้ืนที่ร่วมกับเทศบาล
ตรวจสอบแล้วพบว่า ด าเนินการถูกต้อง ครบถ้วน ตรงตามรูปแบบรายการ
ก่อสร้าง  
 2. สดไม่ทราย นายกไปถ่ายรูปท าผลงานตอน 4 ทุ่ม  
 พ้ืนที่ก่อสร้างบริเวณนั้น คือ ซอยบ้านนายสมพงษ์ หมู่ที่ 3   
 ข้อเท็จจริง 
 ตามภาพเป็นเวลา 4 ทุ่มจริงครับ เนื่องจากผู้รับจ้างมีการเทปูน หมู่ที่ 
15 บ้านท่าบ่อ จึงมาด าเนินการเทปูนต่อที่ซอยบ้านนายสมพงษ์ หมู่ที่ 3 บ้าน
หนองกระทุ่ม ซึ่งผู้รับจ้างแจ้งว่า รถปูนหยุดส่งปูน เวลา 5 โมงเย็น  ช่างจึงขอ
ขัดถึง 3 ทุ่ม ผมจึงลงพ้ืนที่ไปตรวจสอบ และมีการน าภาพส่งไปร้องเรียนผม 
 
 

/ผมขอ... 



-26- 
 
ผมขอชี้แจงว่า โครงการก่อสร้างของเทศบาลต าบลท่าเยี่ยมด าเนินการตาม
รูปแบบรายการถูกต้อง ครบถ้วนครับ แต่ภาพที่น าเสนอไปเป็นเพียงการ
ด าเนินการบางส่วน ไม่ได้ถ่ายภาพให้ครบถ้วน เมื่อท าไปร้องเรียนผ่านสื่อ
เพียงภาพเดียว ส่งผลให้เทศบาลเกิดความเสียหาย จึงก าชับผู้อ านวยการกอง
ช่าง ผู้ควบคุมงาน และคณะกรรมการตรวจรับงานจ้าง รวบรวมภาพขั้นตอน
การด าเนินการก่อสร้างทุกขั้นตอน และรวบรวมผลการทดสอบให้ครบถ้วน 
และลงพ้ืนที่ตรวจสอบให้เป็นไปตามรูปแบบรายการก่อนการตรวจรับงานจ้าง
ครับ 
  

ที่ประชุม รับทราบ 
  

ประธานสภาเทศบาล มีสมาชิกสภาฯ  หรือคณะผู้บริหารท่านใดมีเรื่องท่ีน าเสนอต่อ ที่ประชุมสภา
อีกหรือไม่ครับ  

 

นายลี  กูบกระโทก  ผม นายลี  กูบกระโทก  สมาชิกสภาเทศบาล  มีเรื่องน าเรียน 

สมาชิกสภาเทศบาล  ที่ประชุม ดังนี้ 
  - โครงการก่อสร้างวางท่อระบายน้ า หมู่ที่  1 ผู้รับจ้างแจ้งว่า

ด าเนินการเสร็จสิ้นแล้ว ท าไมไม่มีการเทคอนกรีตทับ เนื่องจากฝนตกท าให้
ดินทรุด ขอความชัดเจนด้วยครับ 

  - หมู่ที่  1 บ้านท่าเยี่ ยม ไฟฟ้าแสงสว่างดับหายจุด ขอความ
อนุเคราะห์กองช่างด าเนินการซ่อม/เปลี่ยนให้ด้วยครับ 

  - การอบรม/ศึกษาดูงาน จะด าเนินการจัดหรือไม่ครับ 
 

ประธานสภาเทศบาล เชิญ นายกเทศมนตรี ชี้แจงครับ 
 

นายกเทศมนตรี ผมขอชี้แจง ดังนี้ครับ 
  - กรณีโครงการก่อสร้างวางท่อระบายน้ า ตามรูปแบบรายการ

ก่อสร้างไม่ได้ระบุการเทคอนกรีตทับไว้ ซึ่งเป็นลักษณะนี้หลายหมู่ ผมได้
ก าชับทางกองช่างให้ด าเนินการตรวจสอบ  หากมีการออกแบบโครงการ
ก่อสร้างวางท่อระบายน้ าอีก ให้ระบุเรื่องดังกล่าวด้วย  

  - กรณีไฟฟ้าส่องสว่าง ขณะนี้โคมไฟอยู่ระหว่างการจัดซื้อเพ่ิมเติม  
และจะด าเนินการให้ทุกหมู่บ้านโดยทันทีครับ 

  - กรณี การจัดโครงการอบรมและศึกษาดูงานของผู้สูงอายุ หรือกลุ่ม 
อสม. นั้น ขอศึกษารายละเอียดให้รอบคอบ และเป็นไปตามระเบียบที่
กฎหมายก าหนด เพ่ือให้เกิดประโยชน์สูงสุดก่อนครับ 

/นายช านาญ... 
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นายช านาญ  การมณี  ผม นายช านาญ  การมณี  สมาชิกสภาเทศบาล  มีเรื่องน าเรียน 

สมาชิกสภาเทศบาล   ที่ประชุม ดังนี้ 
  - ชาวบ้านเกิดข้อสงสัยว่ากล้องวงจรปิดที่ติดตั้งให้ทุกหมู่บ้านใช้งาน

ได้หรือไม ่
 

นายกเทศมนตรี ผมขอชี้แจง ดังนี้ครับ 
  - กรณีกล้องวงจรปิด เทศบาลฯ ด าเนินการจัดหาให้ทุกหมู่บ้าน และ

ให้ผู้น าชุมชนดูแลเอง เนื่องจากส่วนใหญ่ติดตั้งระบบและจอที่ท าการ
ผู้ใหญ่บ้าน ผมได้คุยกับผู้ใหญ่บ้านท่านหนึ่งแจ้งว่าจ ารหัสผ่านไม่ได้ เข้าดูไม่ได้ 
และผมขอชื่นชมผู้ใหญ่บ้าน หมู่ที่ 8 ที่ท่านใช้ประโยชน์อย่างคุ้มค่า ท่าน
สามารถดูกล้องวงจรปิดในหมู่บ้านผ่านโทรศัพท์มือถือ เมื่อเกิดเหตุการณ์ที่
ก่อให้เกิดความเสียหาย จะสามารถช่วยเหลือได้ทันท่วงท ี

  ดังนั้น จึงขอแนะน าทุกหมู่บ้านให้ผู้ที่มีความรู้เรื่องเทคโนโลยีมาช่วย
ดูแลกล้องวงจรปิดในหมู่บ้านให้ได้ใช้ประโยชน์สูงสุด 

   
นายพิเชษฐ์  แพงกระโทก  ผม นายพิเชษฐ์  แพงกระโทก สมาชิกสภาเทศบาล  มีเรื่องน าเรียน 

สมาชิกสภาเทศบาล   ที่ประชุม ดังนี้ 
  - หมู่ที่ 7, หมู่ที่ 8  ไฟฟ้าแสงสว่างดับหายจุด ขอความอนุเคราะห์

กองช่างด าเนินการซ่อม/เปลี่ยนให้ด้วยครับ 
 

นายกเทศมนตรี รับทราบครับ 
 

ประธานสภาเทศบาล มีท่านใดมีเรื่องท่ีน าเสนอต่อที่ประชุมสภาอีกหรือไม่ครับ  
 

นายสุเวช  ณะวงวิเศษ ผม นายสุเวช  ณะวงวิเศษ ปลัดเทศบาลต าบลท่าเยี่ยม ในฐานะเจ้าหน้าที่
งบประมาณ   

  ผมจะเกษียณอายุราชการในเดือน กันยายน 2567 ที่จะถึงนี้  จึงขอ
รายงานการขับเคลื่อนโครงการต่างๆ ในห้วงระยะเวลาที่ผมได้มาปฏิบัติงาน 
ณ เทศบาลต าบลท่าเยี่ยม ตั้งแต่วันที่ 1 พฤษภาคม พ.ศ. 2565 ถึงปัจจุบัน 
โดยร่วมกับหัวหน้าส่วนราชการ  ข้าราชการ เจ้าหน้าที่ทุกกองงานสนอง
นโยบายคณะผู้บริหารต่อที่ประชุม ดังนี้ครับ 

  1. ด าเนินการขับเคลื่อนกิจกรรม/โครงการต่างๆ ทั้ง 4 ด้าน ได้แก่ 
ด้านบริหารงานทั่วไป ด้านบริการชุมชนสังคม ด้านการเศรษฐกิจ และด้าน
การด าเนินงานอ่ืน ให้เกิดประสิทธิภาพและประสิทธิผลสูงสุด  

 
/ปี 2565... 



-28- 
 

 ปี 2565  - ตั้งประมาณการ จ านวน 72,000,000 บาท 
- รายรับจริง จ านวน 71,010,418.93 บาท 
- รายจ่ายจริง จ านวน 54,242,793.33 บาท 

 

 ปี 2566  - ตั้งประมาณการ จ านวน 72,000,000 บาท 
- รายรับจริง จ านวน 54,341,970.71  บาท 
- รายจ่ายจริง จ านวน 54,341,970.71 บาท 
 

ปี 2567  - ตั้งประมาณการ จ านวน 75,000,000 บาท 
- รายรับจริง  ก าลังทยอยได้รับจัดสรรเข้ามา 
- รายจ่ายจริง  (ถึงเดือนกรกฎาคม 2567)  
   จ านวน 34,147,756 บาท 
 

     ปี 2568  - ตั้งประมาณการ จ านวน 79,000,000 บาท 
- ประมาณการรายจ่าย จ านวน 79,000,000 บาท 

 

  2. ด าเนินการขับเคลื่อนด้านงบลงทุน ครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 
ขออธิบายพอสังเขป จากการใช้จ่ายเงินสะสม ซึ่งไม่รวมกับงบประมาณตาม
เทศบัญญัติของแต่ละปี  

- วันที่ 4 มิถุนายน พ.ศ. 2564 อนุมัติใช้จ่ายเงินสะสมโครงการใน
หมวดค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้างในเขตพ้ืนที่เทศบาลต าบลท่าเยี่ยม  ปี 2564 
จ านวน 4 โครงการ เป็นเงินทั้งสิ้น 10,183,000 บาท ได้ด าเนินการเรียบร้อย
แล้ว 

- วันที่  30  พฤษภาคม พ.ศ. 2565  อนุมัติใช้จ่ายเงินสะสม
โครงการในหมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้างในเขตพ้ืนที่เทศบาลต าบลท่าเยี่ยม  
ปี 2565 จ านวน 26 โครงการ เป็นเงินทั้งสิ้น 11,098,000 บาท                   
ได้ด าเนินการขับเคลื่อนเรียบร้อยเกิดผลสัมฤทธิ์ 

- วันที่  16 มกราคม พ.ศ. 2566  อนุมัติใช้จ่ายเงินสะสมโครงการ
ในหมวดค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้างในเขตพ้ืนที่เทศบาลต าบลท่าเยี่ยม ปี 2566  
จ านวน 18 โครงการ เป็นเงินทั้งสิ้น 9,746,000 บาท ได้ด าเนินการขับเคลื่อน
เรียบร้อยเกิดผลสัมฤทธิ์ 

- วันที่  29  พฤษภาคม พ.ศ. 2566  อนุมัติใช้จ่ายเงินสะสม
โครงการในหมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้างในเขตพ้ืนที่เทศบาลต าบลท่าเยี่ยม  
ปี 2566 จ านวน 21 โครงการ เป็นเงินทั้งสิ้น  3,586,000 บาท                     
ได้ด าเนินการขับเคลื่อนเรียบร้อยเกิดผลสัมฤทธิ์ 

 
/วันที่... 
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- วันที่  29 มกราคม  พ.ศ. 2567  อนุมัติใช้จ่ายเงินสะสมเพื่อ

ด าเนินการโครงการในหมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้างในเขตพ้ืนที่เทศบาล
ต าบลท่าเยี่ยม ประจ าปี 2567  จ านวน  130  โครงการ เป็นเงินทั้งสิ้น 
33,561,500 บาท ซึ่งอยู่ระหว่างท าสัญญาจ้างก่อสร้างมากกว่า 40 โครงการ 
และก าลังเร่งรัดด าเนินการโครงการอื่นๆ  

- วันที่  27 พฤษภาคม  พ.ศ. 2567  อนุมัติใช้จ่ายเงินสะสมเพื่อ
ด าเนินการโครงการในหมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้างในเขตพ้ืนที่เทศบาล
ต าบลท่าเยี่ยม ประจ าปี 2567 จ านวน  2  โครงการ เป็นเงินทั้งสิ้น  
574,000  บาท ซึ่งอยู่ระหว่างด าเนินการ 
รวมทั้งสิ้น 201 โครงการ อนุมัติใช้จ่ายเงินสะสมมากกว่า  68 ล้านบาท 

 

  จากการรายงานดังกล่าว ผมได้ด าเนินการให้เป็นไปตามระเบียบ
กฎหมายก าหนดเพ่ือให้เกิดประโยชน์สูงสุดแก่พ่ีน้องประชาชนและหน่วยงาน
ราชการ โดยมีข้าราชการ พนักงาน ลูกจ้าง ร่วมกันขับเคลื่อนให้การ
ด าเนินงานเกิดประสิทธิภาพและประสิทธิผลสูงสุด 

  ขอบคุณคณะผู้บริหาร และสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่าน ที่ร่วม
สนับสนุนการปฏิบัติงาน และขับเคลื่อนแก้ไขปัญหาให้พ่ีน้องประชาชนที่
ได้รับความเดือดร้อน ให้มีความเป็นอยู่ และคุณภาพชีวิตที่ดีขึ้น 

 

ประธานสภาเทศบาล มีสมาชิกสภาฯ  หรือคณะผู้บริหารท่านใดมีเรื่องท่ีน าเสนอต่อ ที่ประชุมสภา
อีกหรือไม่ครับ (ไม่มี) ถ้าไม่มีผมขอขอบคุณทุกท่าน และขอปิดการประชุม
ครับ 

 

เลิกประชุม เวลา 12.00 น. 
 
   
 
         ลงชื่อ                ผู้จดรายงานการประชุม 
          (นายสุเวช  ณะวงวิเศษ) 
            เลขานุการสภาเทศบาลต าบลท่าเยี่ยม 
 
 
 
 

/คณะกรรมการ... 
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คณะกรรมการตรวจรายงานประชุมสภาเทศบาลต าบลท่าเยี่ยม ตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาล 

ต าบลท่าเยี่ยม เมื่อวันที่   29   เดือน   สิงหาคม  พ.ศ. 2567 
 

 
 

(นางฉลิ้ม  มุขกระโทก) 
ประธานกรรมการตรวจรายงานการประชุมฯ 

 
 

              (นายกว่าง  กาศกระโทก)     (นายจ านงค์   แคลนกระโทก) 
        กรรมการตรวจรายงานการประชุมฯ             กรรมการและเลขานุการตรวจรายงานการประชุมฯ 
  

 
สภาเทศบาลต าบลท่าเยี่ยม ได้รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลท่าเยี่ยม สมัยสามัญ  

สมัยที่ 3 (ครั้งที่ 2) ประจ าปี พ.ศ. 2567 เมื่อคราวประชุมสภาเทศบาลต าบลท่าเยี่ยมสมัยสามัญ สมัยที่  4 ประจ าปี  
พ.ศ. 2567  เมื่อวันที่  23  เดือน กันยายน  พ.ศ. 2567 
 

 
                                                                          

                                          (นายสมชาย  ทมตะขบ) 
                                                          ประธานสภาเทศบาลต าบลท่าเยี่ยม 

 
 
 


